

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ. Κ. 4. 8. 60
Συνολ. αριθμ. 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Εφημερίς Βεροίας

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

4

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1957

Συνδρομική

Ετησία Δρ. 25 Έξαμηνος Δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος III Άριθ. φύλλου 310

Τιμή φύλλου δραχ. 1

ΕΙΝΑΙ ΑΝΤΙΛΑΪΚΗ Η 98.439156 ΥΠΟΥΡΓ. ΑΠΟΦΑΣΙΣ ΚΑΙ ΝΑ ΚΑΤΑΡΤΗΘΗ

Με μία δικαιολογία, προφανώς, ανιλαϊκή και επαγγελματική, ασύμφωνη διά την μεγάλη μάζα των δικηγόρων, νέων ιδίως, που δεν μπόρεσαν να δημιουργήσουν φήμη, οι Άθηναίοι δικηγόροι το πρώτον και εν συνεχεία και οι επαρχιακοί δικηγορικοί Σύλλογοι (και ο Βεροίας βέβαια) επέβαλαν διά Νόμου, όπως έκαστος πελάτης που θα χρειασθή δικηγόρο, για το ποινικό δικαστήριο, να προσληρώνη την άμειβή του εις τόν προς τούτο υπάλληλο, να λιμβάνει διπλότυπο, άνευ του όποιου αποκλείεται να παρουσιασθή δικηγόρος και εν συνεχεία να αναμένη ο δικηγόρος, ένα δεκαήμερο, όποτε μπορεί να μεταβή στην Έπιτροπή να περιμένη τη σειρά του, και έτσι να πάρη τα χρήματά του!

Δηλαδή ο νέος αυτός τρόπος, που έφευρέθη, για τη...κατοχύρωση, δηλ. των δικαιωμάτων των δικηγόρων, αποδεικνύεται όχι μόνο ανιλαϊκής γιατί αι καθορισθείσαι άμειβαί είναι όδυνηραί, διά την άυχήσαντα στη ζωή και έχοντα ανάγκην δικηγόρον άνθρωπον, όχι μόνον άσύμφωνος διά την μεγάλην ομάδα των δικηγόρων οι όποιοι, από της εφαρμογής του νόμου αυτού είδον να άραιώνουν οι παραστάσεις των, σε ό ποινικά δικαστήρια και τούτο, διότι ο πελάτης, προκειμένου να πληρώση τη πάγια και βαρειά αυτή άμειβή που καθωρίσθη, διαρίζει δικηγόρο του, αυτόν που απέκτησε κάποιη φήμη και όχι ένα άλλον που κάποιος φίλος του συνέστησε, αλλά και ταλαιπωρία διά τόν δικηγόρον όστις είναι ύποχρεωμένος, μετά δεκαήμερον να πληρωθή τα χρήματά του, από την Έθνηκή που κατατίθενται, έμφανιζόμενος στη θυρίδα της τραπεζής και αναμένων τη σειρά του, σάν ναταν έξηρημένος υπάλληλος έπιχειρήσεως τινός. Έτσι οι δικηγόροι που ή πανθομολογούμενη δυσπραγία του λαού, συντελεί ώστε να διερχωνται σφιγρά κρίση, κάνουν και άπαιτημένες στη Τράπεζα άτόκως! Δηλαδή από τη νέα τούτη μανόβρα ώφελημένη βρέθησαν ή Τράπεζα, ο Σύλλογος δικηγόρων που είσπραττει «βιδάνει» από κάθε παράσταση του Τριμελούς δραχ. 17 και οι λίγοι δικηγόροι με φήμη ή καπάτσι.

Ζημιωμένοι δε ή μεγάλη μάζα των δικηγόρων και ο Λαός που ένα μόνον μέρος, πολύ μικρό, ήό πληρώνη τη καθορισθείσα τσυχιστή άμειβή, το δε μεγαλύτερον δεν ήά δυνατό να καυβίλη το ποσόν και θα δικάζεται άνευ ύπερασπίσεως δικηγόρου, ως παρατηρείται τελευταία.

Γι' αυτό το μεγάλο μέρος του Λαού ένδιαφερόμενος ο «Θαρραλέος» ύποστηρίζει ότι είναι άντιλαϊκή ως ο έν λόγω νόμος και επικαλούμενος την ύποστήριξιν των άπόψεών του και της μεγάλης μάζας των δικηγόρων, που έλλήγησαν, από το νέον τούτο άντιλαϊκόν και άντιεπαγγελματικόν μέτρον, άξιοι την άμεσον κατάργησιν του.

Τά έλευθέρια έπαγγέλματα δεν μαρτυρύν να ύπαχθύν σε καθορισμένα ύποχρεωτικά καλούπια άμειβών. Ταύτο είναι άκρως άντίθετο προς τη φύση της εργασίας. Άλλοίμονο στη πρόοδο της άνθρωπότητος άν οι μεγάλοι μαέστροι της τέχνης και του λόγου ύπήγοντο σε «διατίμησι» της εργασίας των με άστυνομηκές διατάξεις.

Τά φημισμένα ταλέντα έσα - με τους ντιλετάντες! Σίην Ελλάδα όμως, όλοι έμεθα...έσοι. Το γράφει άλλωστε και το Σύνταγμα.

Μισόβρο μας.

ΤΑ ΒΕΡΟΙΩΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ

Οι παραστάσεις του «Λαογραφικού συγκροτήματος» της δήκου Βούλας Χαϊζίκου έδωσαν την εύκαιρία στους νεώτερους και στους ξένους των κατείκων της πόλεως μας (και σ' άλλές τις κατηγορίες περιλαμβάται το μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού της) να γνωρίσουν τά Βεροιώτικα τραγούδια.

Έπισημοί Πυζυγτινές και άνακλιτικες άφωτισμένες από χρόνια καθορίζουν την άπόχρωση των τραγουδιών τα ορθικά και τά μελωδικά μοτίβη κινούνται μέσα σε περιωρισμένο πλαίσιο: ήτη ή έλλειψη ποικιλίας προσδίδει ή μιμνήσκει και κάποτε άγγίζει τά όρια της μονοτονίας ή μονοφωνίας και μελωδική ή ομοιότητα φάνηκε περισσότερο σε μερικά για μία φωνή που άδιάσπαστα μες ήμίζον τόν καθύνωσαν και λυρικώτατο «Μπουνατζή». Έλεγεια ή και χριστιανική διάθεση χαρακτηρίζει τους στίχους και τά «άσπρηως άκατάλληλα» σημάδια περνούν χροιωμένα και ανάλαφρα χωρίς τά προσβάλλον την σεμνοτυρία μας.

Με τά τραγούδια αυτά μία έποχή βρήκε την έκφρασή της. Το ύφος είναι ή άνήφορος και τό ύφος διακρίνει τό ένα δημιούργημα από τό άλλο και στά τραγούδια μες φάνηκε ή χαρακτηριστική ή ψυχιστική άποψη των έννοιας Βεροίων που έπληροφωρίθησαν λίγη πάλυ και από τή σημερινή γεννηή και επέδρασε και στους ξένους που έγασεσάθησαν εδώ και 35 χρόνια στη Βέροια.

Άνιστηρότητα στα ήθη, πάθη μικρής έντασης, αίσθησι τισ μέτρων και τισ περιτοπών από τήν άλλη μεριά χροπία μωθροία πρακτικά (έμπαιρικό πνεύμα) ήσκαμκτη νοοτροπία. Άπουσία καλλιτεχνικού ένθουσιασμού: οι έξιμερές άνευρετές ώστε να άλλωσάν σπαν τόν αντιπροσωπευτικό τύπο.

Σήμερι ή περιφεργόμενος επαρχιακός χώρος δεν ύπάχει πάλυ. Οι έφημερές και τά ββλία, τό ραδιόφωνο, ή κινηματογράφος, τά συχνά ταξείδια διαχειτεύουν μέσα από στίχια μας τον παγκόσμιο σύγχρονο παλμό και τις ήθεναές άνησυχίες. Η Βέροια με τά καινούργια κείρια και τούς νέους δρόμους έστω και άργά άποκτά νέον ύψη. Η άνάγκη για έμφραση χάθηκε; Όχι, διαφραμοποιήθηκε. Σήμερα δεν είναι δυνατόν ν' άρκεσθώ με μόνον στο έλαυζωνάνημα των λαϊκών τραγουδιών και στα ήθογομφικά θέματα της παληάς έποχής. Έάν όποση σιχαή ή προσπαθεία της πρόσφατα συσταθείσης «Φιλαρμονικής Σχολής» να καλύψη ένα μεγάλο κενό. Μ. Γ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΣΥΧΙΑ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ

Στη Βουλή συζητείται αυτές τις ήμέρες τό πανεθνικό αίτημα: ή ειρήνευση, ή γενική άμνηστία. Άναγκαζόμαστε όλοι είτε τό θέλουμε είτε όχι να δούμε κατάματα την ζωντανή πραγματικότητα. Για να πράκφει ο τόπος μας, για να έπιτύχουμε στην διεκδίκησι έθνικών αιτημάτων, όπως τό Κυπριακό, χρειάζεται ένωμένη δράσι, έπιβάλλεται πνευθικός συναγερμός, άνεξάρτητα από την πολιτική του καθένος μας τοποθέτησι. Έχουμε άνάγκην από την ειρήνευσιν του τόπου μας. Για να την πετύχουμε χρειάζεται ή λησμοσύνη παλαιών θλιβερών ήμερών, ή γενική άμνηστία. Οι βουλευτάι μας, ή Κυβέριησι, ο καθένος που μετέχει στην διακυβέρνησι της χώρας, ο κάθε πνευθιακός άνθρωπος, όλοι μαζί πρέπει να βοθηήσουμε, ν' αφήσουμε κατά μέρος κάθε διαφορά μας και να προχωρήσουμε, όπως ο λαός μας πρώτος τό κατάλαβε και προχωρεί, στην γαλήνευσιν της χώρας μας στην ειρήνη έσωτερική και παγκόσμια. Ξεκίνημά μας ή γενική άμνηστία.

Η ΝΟΜ. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΔΑ ΗΜΑΘΙΑΣ

ΣΕΡΡΑΝΤΙΝΕΣ

ΑΝΕΞΙΚΑΚΕ ΣΑΤΑΝΑ ΕΛΕΗΣΟΝ ΜΑΣ

Μενολύθητι τό έργα σου

Σαί πράξει όμως έν χορβαίε άρδένων κ' ή χρονη (30) μπάντ Πρασοική Έπιτροπή προς Μυτιλήν.

Ό τής άφελίας μας άπροσμερησά βάθα και ής καυτοπονής άς μας διαθεώρητο ύψος Τής άσπιδωσίδης το κορβόωμα και της ύπεκρίσεως άνάβλυσμα. Δεόμθην είσίκουσαι Τών άχρόνων ήμων χερών και άσπίλων οκοπών έπιβλίψον και έλέησον.

Χάρσον τή εύπλαγχία Σου από όπτιω κάθ αν και πηξευρησιμόν εις τόν παρ' ήμων διαθεόμενον νασόν των Άπόκρου ήνα άποβή όστος μεσιός εις πρόξενον.

Τήν (ε)κράσια των καρπών του Μπουλοσική (σε τσί να - μ προ ο σ τ κ ο), καθ ήμας δώρησον και εκ της μέθης τή μακροθυρία Σου απόλλασσον!

Τός τής αρηδός ήμων έπαναστάσεις δώρησαι έώπιστα τολμηρά ντεκοιτέ και προκλή ής καρπόλας, κατάρτισσον τός δε άίχμας έπιθιμίας φρόνημα κοίτησον. Σ έσον τά τευρωμένα βέλη του πονηροδ.

Τός άνυπνδρους άγνάς παρθένας τός σκούσας την ιερών άποσταλήν να διαθέσωμεν εισιτήρια χροπύ άνα την πόλιν και συνοικίαις, προσάτευσσον από την σκέπη Σου και εδδόκησον τή μεγαλοθυμία Σου όπως οι κρυφολογισμοί των μεταβληθών στανται εις πράξες.

Καταξίωσον τούς συμποσούντας έν τή ήμέρα τούτη, θηλυκούς τε και άρρενας όπως κοτογάγωνιν έπιτυχίας περι το Ρακ-έντ-Ρόλ, μακροήμερυσσον από τός ήνα εύθιμοι και εφθίοι παρευρεθών εις τυχόν διαθεόμενον και άλλον χορόν ύπερ άνεγέρσεως Μητροπόλεως εδωγός.

Του γεραροδ και εύσεβαστου ήμων ποιμενόχοου θαλώσον την σκέπη και την άνεπιθύμησιον αυτού παρεμβολήν έπίσραφον ήνα μή κατά την τήν άπόκρου

βρεθούμε στην... σαρκασή.

Τός μεγαίστους φασήσας έπιτρόπους της τρισαργυρίου ή μών θεότιτος τούς ήν άνω τετα και άκοσάτα ήνα να έπυρεύσαντας συγγώρησον επί στός μελιόρδους παταμύς του Ταυτείου ένωση οδισιάς.

Έτι δε δέσθεβα. Υπέρ μακροήμερυσίας του ήγουμένου της κινήσεως τούτης ήνα έν τή μακροθυρία του από έπιθήρη και άλλας τινός κοινοποιίας προς συγγωρημόν της ιερής ήμων και άδωμου έκκλησίας.

Ανεξικακε Σατανα είσίκουσον ή έμαί του άχρίλου δούλου σου και έλεησον ήμας. Άμην. ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΩΦΗΝΙΤΣΑΣ

ΝΑ ΕΚΔΕΙΨΗ ΑΜΕΣΟΣ

Είναι πολύ γνωστή ή επέραντη άλλοιότης που κηύπει: ή περιβόλος της παρκαλαίας έκκλησίας «Άγιος Ιωάννης ή Θεολόγος».

Α! ζώσαί εκει μέσα είκογέτω είναι για κλάμμα. Παρά ταύτα κανένα απληχιακό χέρι δεν μπόρεσε να τις άνιούρη «έκείθε»! Ηού βρίζονται τί έκκλ. Άρχαί; (αυτές βέβαια άνυγέλερον τυρωσικά ξενόδοχέι?)..

Ο κόσμος αυτός που ζει έν μέση έρώμας άσχυκτικώς που άναδίδει ένα τεκάλπτο ατύχικι (30ήρη) που διερχεται στη μέση έλ τά χαμόπικά του; και ένός συνοικισκού χαλέ τού Άγ. Άντω ίου πρέπει να άπο

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΟΙ Τουρκοί καννιβαλισμοί στη Κύπρο μας, μάς φανέρωσαν το άτιμο εξοντωτικό σχέδιο των κατακτών Άγγλων κατά του Έλληνισμού. Μετά την Κων/πολι και τη Σμύρνη, με τις γνωστές συμφορές που επέφερε στους αδελφούς μας, φθάσαμε να το δούμε επαναλαμβανόμενο, κατά γράμμα και στη Κύπρο μας! Στο οργανωμένο τουτο ξεκληρίσμα των αδελφών μας της Κύπρου, δεν είναι λιγώτερο υπεύθυνος και η Κυβέρνησις Καρραμανλή, που θεάται σχεδόν άπαθής, τους βανδαλισμούς τούτους, άνευ άποσε λεσματοικής αντίδράσεως. Αποροούμε δε πώς ο λαός (των Αθηνών ιδίως) δε ξεσηκώθηκε άκόμη σε πανεθνική διαμαρτυρία, κατά των άνικάνων κυβερνητών του, που μάς οδηγούν σε εθνική συμφορά.

Κάποιος κακός δαίμονας κφαινεται ότι στέκεται έμπόδιο στη πρόοδο της Βεροίας. Δεν είναι μένος ή άνυποβία δημοτικών έργων, που προκαλεί την άγανάκτηση των πολιτών της, (άσφαλτος δέν έπασε άκόμη σε δημοτικά δρόμους) αλλά και αυτός ο εθνικός που διασχίζει τη πόλη μας έγινε κακότεχνος. Ένας μεγάλο μέρος της Έλληνικής κρατικής νεοσύστασης άραγε εθθύνει από κανένα τραμπάριζα έργο λάβας;

ΤΑ Τρίκαλα ο λαός ξεσηκώθηκε κατά της έταιρίας του ηλεκτροπρωτισμού του και ζητεί να άπαλλοτριωθεί το έργο αιδ της ύπέρ του Δήμου. Ημεις εδώ που σχεδόν τή ξεπληρώσαμε, με το άτιμο

μακρυνθή εκείθεν, γιατί η παρμονή του μάς ιτροπιάζει σε κοινωνική ομάδα. Είναι σωστό αίσχος και πρέπει να άκυλεύη άμεσως.

Έχεινο όμως που πρέπει να επληρωθούν πάραυτα οι Έκκλησιαστικές και Κρατικές Αρχές είναι ή κατεδάφις του έρειπωμένου ναού «Άγ. Γεωργίου» δατις ως έχει σήμερον (καταρραγισμένος και με κεραμίδια σπασμέ α) άποτελεί παγίδα των μικρών της συνοικίας, με κίνδυνο να θρηνησώμε θύματα.

Ο κ. Χορηγησιακός πρέπει να προσή άμέσως εις άποφάν και να ενεργήσει δέντως, διά την κατεδάφιση, ή έποισι πρέπει να παρούρη και τα συνεχόμενα συχμηρά άποχωρητήρια. Διά τα άνωτέρω επικαλούμεθα τον άνθρωπισμόν του κ. Νομάρχου και την άμεσον επέμβασίν του.

γράφου, που μάς επέβηθη με το Ν. 747/45 τι κάναμε; Κοιμούμεθα ελάσσει και μάς θοιμέγουν πάντες γελαδες, άδισμαρτυρητοί! Όμως οι λαοί που έχουν ζωντανία, δεν αφήνουν τα συμπτώρια να τους πίνουν το αίμα άλλε τα πατούν. Έμπρός κ. κ. Δημοτικοί άρχοντες. Ο Αυτός Βεροίας θέλει να πληρωσώρηθη. Είς ποίον ποσόν άνέρχεται η καταβολή, δέν μέχρι σήμερα στη έταιρία και ποιή έξοφελιστικά μέτρα έλήφθησαν διά την έπιστροφήν του έν λόγω ποσού, δεδομένου ότι ο «Προσβεβήτατος» κ. Δαναράς, έσκασε και όν.

ΣΧΕΤΙΚΩΣ με τον έπανεισπριισμό των ευρισκομένων στις Ανατολικές χώρες Έλλήνων, άνεκοινώθη από το Υφ'γειο των Έσποτερικών ότι όσοι έπιθυπούν να επαναπατριασθόν μπορούν να υποβήλουν διά των συγγενών των, που διαμένουν στην Ελλάδα σχετικές αιτήσεις με τους δικαιολογητικούς λόγους, εις Άπειρομικές Αρχές, οι όποιες θα γνωματεύουν για τον επαναπριισμό.

ΑΝΕΚΟΙΝΩΣΗ εκ του Α Διοικητικού, ότι, στα κεραμικά οικίας της άγοράς (Μπερηνά) έφρονιθή Τσάκος. Έφ'φ και συχμηροντες τον δρόσστην συνιστώμεν δπως το τυμάρι του μοιρασθ ή στους τέως δημάρχους «άνθ'δσων ύπέρ Βεροίας ηρησαν», να μη τούς πιάσει το μάτι. Να τδ... έργο τους. Στην άγορά πώλης 30000 κατοίκων ζώσας τσικάλι Σωστή Τσολυκία. Διαδίδεται ότι και στη περιοχή Άγίου Αντωνίου φωλιάζει ένας «λυκατοσάκος». Το Διοικητικό άς πάρη τα μέτρα.

ΥΠΟΔΕΙΚΝΥΟΜΕΝ εις τον κ. Δήμαρχον δπως άπαξ της εβδομάδος με ειδικό συνεργείο, συμμαζεύη τις λάσπες, που συχμητρώνονται στην άκρη του Κεντρικού δρόμου ίνα ούτω άπαλλάσσεται ο πολυσύχναστος αυτός δρόμος του άύλλου βούρκου.

ΜΕΤΑ δύο μήνες μπαίνουμε στην άνοιξη. Ο κ. Δήμαρχος πρέπει να μεριμνήση από τώρα, ώστε το άηδες «Τόλ» να έκλειψη της «Έληας». Επί τέλους και αυτός ο γαγιός λαός, που το έστειρήθη επί 12 χρόνια δικαιοσύνη να χαρή το μοναδικό του έξοχικό Κέντρο, μαζί με την άμορφιά του άραίου τοπίου.

ΕΑΝ ο κ. Δήμαρχος έπειθον τον κόσμο να έπισκεφθή το χώρο της άγοράς της Τρίτης, άσφαλώς θα έλυτισάρετο ποσά των ύποχρέων να ένσυνυλίζωνται έκεί μέσα, να βουλιάζουν στη λάσπη και να άγανακτούν. Μά τόσο δύσκολο είναι να έξευρεθ ή ένας ύποφερτός χώρος, για τη δουλειά αυτή;

ΔΕΝ μάς είχε συνηθισεί ο βουλευτής Βεροίας, να τον άκούμε στη Βουλή όμιλούνια. Γι'αυτό και έξεπλάγημε όταν ο κ. Πιπιδάκης ειπε δυο λόγια προχθές ύπέρ έννεα φίλων του και έναντιον 186 άκτημόνων Κεφαλοχωρίου «Υπήρξεν πάντοτε άριστοκρατικός» ο κύρ Γιάννης. Πάντοτε ύπέρ των άλίγων δουλεψ. Όταν σω το είναι κ. βουλευτά της Βεροίας να καρπωθούν 9 Κεφαλοχωριτες 587 στέρματα που τα άπαξαν, όπως το άπαξαν, σε βάρος 186 άκτημόνων; Οι πεινασμένοι Κεφαλοχωριτες ά. το κρατήσαν ύπό σ' μείωσι.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Τρακτέρ ΛΑΝΖ στρατιωτικών με σούσας 45 ίππων 32 χιλ. την ώρα, Πλατφόρμαν 2x4 τετρατροχον, άροτρα Τρίωνα άπαντα εις καλήν κατάσταση. Πληροφωρία Σάββαν Λυκίδην Χαρίεσα.

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ Στο Καλλιτεχνικό τυπογραφείο **ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ** Κατωθι όδοντιου. ΣΜΥΡΝΗ ΒΕΡΟΙΑ—Τηλ. 4-02

Σατιρικός Στίχος
ΦΙΛΟΦΡΟΝΗΣΙ
Στο νέο Πολιτευτή και στέλεχος του Άγροτικού Κόμματος, Δικηγόρο κ. Μιχάλη Καραμήχο

Τι κι' αν δεν είχες έπαφή, καρμιά με το χέμα, για στέλεχος σε ο.ά.ε. Άγροτικά το Κόμμα!

Τι κι' αν δε πρόβλεπες ποτέ σαν φίλος της μπροστά της, της άγροτικής φωράθης θύμιας φού προσιάτης!

Δι' ο κι' ήμεις συχαίροντες, το νέο μας πολιτευτή εόχουμε, από καρδιάς να τον ίδωμε βουλευτή.

Έχει προσόντα ζηλευτά και γλωσσολογία φίνα, θα κατολήση η Βουλή και θα η την Αθήνα!

Περήφανο τ' Άγροτικό γι' αυτόν τον καρποδίκη Άλλοίμονοι Παιδες θα βρεθ ή φάσκαλο να το δώκη;

Μέγα κενό συμπλήρωσε έίσότη τη σιμνή, και στο έξή, το άμειρο 85χη, πολιτική πενμή!

PANTAP

Μέλλοντες Γάμοι
Γνωστοποιείται συμφώνως το άρθρο 1369 του Άστικού Κώδικος ότι:

Ο ΣΙΡΑΦΕΙΜ ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥΣ του Χρήστου και της Άγνης το γένος Χριστοπούλου γεννηθείς εις Περιστέρα Κιζάνης και κατοικών εις Βεροίαν και η **ΣΟΦΙΑ ΣΒΕΤΣΙΚΗ** του Αλεξάνδρου και της Σταματίας το γένος Λαυρεντιού γεννηθείσα και κατοικούσα εις Βεροίαν.

Ο ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΤΟΛΙΟ ΠΟΥΛΟΣ του Γεωργίου και της Φωφίτης το γένος Τσικιδάκου γεννηθείς και κατοικών εν Βεροία και η **ΣΟΦΙΑ ΡΑΗΤΟΠΟΥΛΟΥ** του Ελευθερίου και της Εδωρυσίνης το γένος Πουλλάσιου γεννηθείσα και κατοικούσα εν Βεροία.

Ο ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ του Δημητρίου και της Σουλανής το γένος Τσιμιζιδου γεννηθείς εν Βεροία και η **ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΑΡΑΣΤΑΜΑΤΗ** του Αλοστέλου και της Μαρίας το γένος Αμπατζή γεννηθείσα και κατοικούσα εν Βεροία.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδον τριών στρεμμάτων πλησίον μύλων Μάρκου.

Πληροφωρία κ. Ηλία Νόβιν δικηγόρον

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ άποθήκη, έμβοδου 125 τ.μ. μετά τηλεφώνου, κειμένη εις Έργοχώριον

Πληροφωρία κ. Γεωργίου Σαυπογλου Κεντρική 199

ΘΑΝΑΤΟΙ
Άπεβίωσε στο Χωροπάνι ο Χρήστος Κελέσητος. Στην οικωγένειά του θυρά σιλυπητήριό.

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ

Παρουσία πολλών φίλων έτελέσθησαν χθές έντοσίμα τα έγκαίνια του Ιατρείου, του Ιατρού κ. Βασίλειου Κουταντό, δατις και έγκαιροίθη πλέον, μονίμως, ένταύτω, άφου επί πολλά έτη προσέφερε τας υπηρεσίας του, στην υγειά, συνυποκομίσεως εκείθεν και την ευγ'ωμ. σίνην των άργαίων του, έπέρ των όποιων και έδυσίασε τα πειρασώτερα χρόνια της ζωής του. Δέχεται καθ' έκμιστην του Ιατρείου του κάτωθι του Σαυδοχέλου «Όλυμπος»

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟΥ

Την 27ην λήξαντας παρουσία του Ιατροφαρμακευτικού κόσμου Βεροίας και πολλών προσκεκλημένων έτελέσθησαν τα έγκαίνια του: Οδοντοιατρείου της κ. Καίτης Χατζηγεωργίου—Άνεξίτη, όδός Βικέλλα 2 έναντι του Δικηγορικού Γραφείου κ. Κώστα Καρακωστή.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ

Ο κ. Χαράλαμπος Κόνιζης της έμπαρης δέν θα εορτάσει ούτε θα δεχθή έκισκέψεις στην μεθαιριανή γιορτή του.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Την 27 λήξαντας έτελέσθησαν στα Διαβατό όφ άρραβωνες του κ. Τριανταφύλλου Πανωγιώτη Χατούμη μετά της Δίδου Κωνίνας Μουρατιδη.

Τις βέσες άνιήλλοσε ά μοση της της Αί Γυμνασίου Νόσας Νόβας, υίος του Διευθυντούμας

Εις τον δόσαντι άμοιβαίον ύπόσχεσιν γάμου άγαπητόν μου φίλον κ. Γεωργίου Διούσαν μετά της διά πολλών πωτερωμάτων πεπρωτισμένης δος Έλένης Μ. Γεωργιάδη συγγαίρω και άδελφου ταχίον την στέφιν.

Η ΚΑΙΝΙΚΗ του κ. ΣΟΛΩΝΟΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ

μετεφέρθη εις τήν έσον κτίριον έναντι εκκλησίας Άγίου Γεωργίου.

Βεροιώτες

και Βεροιώτισσες Στείσατε να έγγραφητε στους έκλογικούς καταλόγους δασι δέν είσθε γραμμένοι.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

συνεταίρος προς έκμετάλλευσιν φάρμας καιμένης πλησίον πόλης. Πληροφωρία κ. Ηλ. Νόβιν Δικηγόρον.

Συνδρομαί
Ετησίως δρ. 25 Έξι μηνών δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τρόπαια δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος III Αριθ. φύλλου 311
Τιμή φύλλου δραχ. 1

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΣΧΟΛΗΝ ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ

Όπως κάθε χρόνο και φέτος προσκηρύχθη διαγωνισμός διὰ τὴν εἰσαγωγὴν εἰς τὴν Στρατιωτικὴν Σχολὴν τῶν Εὐελπίδων 270 μαθητῶν.

Τὸ γεγονός, ὡς καὶ τὸ σύνθημα κατ' ἔτος ἐπιναλαμβάνομενο, οὐδενὸς ἀξίζει σχολίου. Όμως γιὰ μᾶς ἔδω πάνω, τὸ γεγονός αὐτό, ὁ τρόπος καὶ ὁ τόπος (Ἀθήναι) ποὺ διεξάγεται, ὁ διαγωνισμὸς ἀποτελεῖ μιά συνεγὴ ἀδικία εἰς βάρος μας, τὴν ὁποῖαν δὲν εἰμεῖθα πλέον διατεθειμένον νὰ ἀνεχθῶμεν.

Ἐπὶ τοῦ προκειμένου καὶ ἄλλοτε ἠσυχάσθημεν, πλὴν ὅμως καὶ οἱ βουλευταὶ μας καὶ οἱ τῶν λοιπῶν βουλευτῶν ἐπαρχιῶν, οὐδέποτε ἀνεκίνησαν στὴ Λισυλὴ, τὸ ἐν λόγῳ θέμω, ποὺ μᾶς στερεῖ τοῦ δικαιώματός νὰ πλαισιώνεται ὁ Στρατὸς μας καὶ μὲ ἀνάλογο ἀριθμὸ ἀξιωματικῶν τῆς περιοχῆς μας.

Ὡς διενεργεῖται ὁ διαγωνισμὸς τῶν Εὐελπίδων σήμερον—νὰ ὑποχρεῶνται οἱ νέοι εἰς μεταβάσιν καὶ παραμονὴν εἰς Ἀθήνας, ἐπὶ ἓνα τοῦλάχιστο μῆνα—ἀποτελεῖ ὄχι μόνον ταλαιπωρίαν, ἀλλὰ ἀπαιτεῖ καὶ δαπάνην, ὄχι μικράν, τὴν ὁποῖαν ἐλάχιστοι γονεῖς δύνανται νὰ διαθέσουν. Ἔτσι στὴ διαγωνισμὸ αὐτὸ σπανίως συμμετέχουν νέοι τῆς Βεροίας καὶ τῶν λοιπῶν ἀπομακρυσμένων τῆς Ἀθήνας ἐπαρχιῶν, μὲ ἀπαιτέλεσμα ἐπιζήμιον γιὰ τὸ Στράτευμα, νὰ καλύψῃ τὴν ἀνάγκαν τοῦ μὲ ἀξιωματικῶν ποὺ κατὰγονται ἐκ τῆς Ἀττικῆς καὶ τῶν γειτονικῶν τῆς ἐπαρχιῶν.

Ἡ τακτικὴ ὁδὸς αὕτη ποὺ ἀποστερεῖ τὸ Στράτευμα ἀξιωματικῶν προερχομένων κατ' ἀναλογίαν ἀπὸ ὅλους τοὺς Νομοὺς τῆς Χώρας, εἶναι ἀπαράδεκτος καὶ πρέπει νὰ διορθῇ ἢ πρέπουσα λύσει ὡςτὼς νὰ πλαισιωθῇ ὁ Στρατὸς μας στὴν ἀναλογία τοῦ πληθυσμοῦ ἐκάστου Νομοῦ μὲ ἀξιωματικῶν καὶ τῶν Βοηθῶν ἐπαρχιῶν τῶν ὁποῖων ἡ ἐμφάνισις σήμερον αὐτὴ σπανίως σπανίζει. Μὴ ξεχνᾶμε ὅτι ἀπ' ἐδῶ πάνω πρῶτα ἔβαλεν ὁ Μέγας Ἀλέξανδρος.

Καὶ γιὰ νὰ στοματῆσῃ τὸ καθελὸν αὐτὸ ποὺ «προνομιακῶς» μᾶς ἀποστερεῖ τῆς ὑποχρεώσεως νὰ πλαισιωθῇ ὁ Στρατὸς μας καὶ μὲ ἀνάλογον κατ' ἔτος ἀριθμὸν ἀξιωματικῶν, προτείνομεν ἥτως ὁ διαγωνισμὸς τῶν Εὐελπίδων, διενεργηθῆναι κατὰ τὸ σύστημα τῶν περιουσιῶν στρατιωτικῶν Συμβουλίων. Ὅπως ἐκεῖνα ἐξετάζουν τοὺς στρατευσίμους ἐκάστης περιοχῆς περὶ τῆς ὑγείας των, ἔτσι καὶ συνεργεῖται ἐξεταστῶν νὰ περιοδεύσουν τοὺς Νομοὺς καὶ νὰ διεξεργασθῶν διαγωνισμὸν γιὰ τὴν κατάταξιν στὴ Σχολὴν Εὐελπίδων μαθητῶν προερχομένων ἀδυστήρως ἐκ τοῦ Νομοῦ εἰς ὃν διενεργεῖται ὁ διαγωνισμὸς. Ὅσον ἀφορᾷ τὸν ἀριθμὸν τῶν προσληπτέων ἐκάστου Νομοῦ αὐτὸς θὰ προσδιορισθῇ κατὰ τὸ σύστημα τῆς ἐκλογῆς βουλευτῶν. Θὰ ληφθῇ ὡς μέτρον ὁ ἀριθμὸς τῶν κατοίκων τοῦ Νομοῦ. Π. χ. ὁ Ν. Βεροίας μὲ τοὺς 100 χιλ. κατοίκους του σιανὸς 270 μαθητῶν τοῦ ἐφετινοῦ διαγωνισμοῦ πρέπει νὰ στείλῃ στὴ Σχολὴν 4 μαθητῶν.

Διὰ τοῦ τρόπου αὐτοῦ θὰ δίδεται ἡ εὐκαιρία εἰς τοὺς νέους ἐκάστου νομοῦ νὰ προσέρχωνται αὐτὸ διαγωνισμὸ πολλοὶ καὶ νὰ ἐπιλέγονται, μεταξύ των, οἱ ἄριστοι, μακρῶν τῶν κομματικῶν παρασκησιῶν τῆς Ἀθήνας, ποὺ δυστυχῶς χάνουν παντῶ τὴ μούρη τους ἐπὶ ζήμια τῶν Ἑθνικῶν μας πραγμάτων.

Μόνον ἔτσι θὰ πλαισιωθῇ ὁ Στρατὸς μας μὲ ἀξιωματικῶν καταγεμένους ἀπὸ ὅλη τὴν Ἑλλάδα καὶ ἡ Βέρωια, εἰδικῶς, θὰ δώσῃ τοὺς ἀξιωματικῶν τῆς ὅπως προσηγεῖ καὶ τὸ μεγάλο μερίδιόν τῆς εἰς κληρονομήσῃ στρατιώτας.

Ἡ ΓΙΟΡΤΗ ΤΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

Κάθε χρόνο σὺν 30 Ἰανουαρίου καθιερώθηκε νὰ ὀργανώνεται μὴ γιορτὴ: Ἡ γιορτὴ τῶν γραμμάτων. Καλὰ εἶναι βέβαια νὰ τιμοῦν μὲ τὸ ἴσον πνευματικὸν τὴν πνευματικὴν καὶ κληρονομία, μὴ δὲ σιάναι αὐτὴ. δὲν ἐσφαλῆμε τὴν ἐπισημάνομε μὴ μὴ τελετὴν ποὺ ὀργανώνουν τὰ ἐκπαιδευτικὰ μὴ ἰδρύματα, ὅταν τὸ πνευματικὸν μὴ καθόν εἶναι ἀνύπαρκτο.

Ἐπὶ τῆς ἀσφαλῶς μεταξὺ μὴ καλλιέργημεν, ἀναγνωστῶν, θεατῶν, ἀφοσιωτῶν, ἀποτελεῖται διαρκῶς μὴ ἀνοήτος στάθμη καὶ μὴ κακὴ πλάτης διαχείριση τῶν προτύπων τῆς κουλτούρας ἐκεῖνα ὅμοια ποὺ μὴ διακρίνει εἶναι ἡ παιδικὴ αἰσίτη. Ἀσπῶν τῶν οἱ δέκατες μὴ τὸ λεπτὸ γούστο καὶ τὴ σχετικὴ εὐαισθησία ἄλλα τὸ πᾶν ἐξυπνίζεται ὡς ἐδῶ. Κατὰ καὶ γούστῳ δὲ ἰσχυρὸν διαλέξεις (εἶδος λογοτεχνία κατώτερο). Στὴν κίνησιν αὐτὴ ἐργάζεται ἀφιέπαιστα ὁ Σέλλογος Ἀποστολῶν τοῦ γυναικίου μὴς Κριτὰ κινῶν οἱ ἀμειλίχτες ἔνοιοι. Ἀδύνατος ἐργασίας θὰ μὴ πορῶσαν νὰ πνευματικῶν καὶ νόστον ἐπισημῶν καὶ ἄνθρωποι τῶν γραμμάτων. Ἀλλὰ ἡ αἴγλη ποὺ περιβάλλει ἔναντι τῆς Πανεπιστημίου ἐργασίας τὴν ἐπιτυχία τῆς διὰ λήξης. Ἀλλωστὲ ἄς μὴ ξεχνᾶμε δὲ τὴν διαμόρφωση ἐξελικτικῶν ἐγκεφάλων (ἐπιστημῶν) ἀποφασιστικῶν ὁλοκλήρου ὁ οικονομικῶν προτάων—σὺν αἰτία καὶ τὰ ἀκατάστατα—καὶ ὄχι ὅπως δὲ ἄλλοτε ἢ ἐνδεδόχη κλίση πρὸς τὴν μάθησιν. Ἐλόμενα ἀπὸ ἐπιστημῶν τῶν περιουσιῶν νὰ μὴ προδοθῶμε ἐξωπραγματικῶν ἀνησιχίας. Σὲ ἀρκετῶν βέβαια εὐτυχεῖς συμπτώσεις οἱ οικονομικῶν προτύπων ἔπειτα εὐνόησαν ἀνθρώπους προικισμένους μὴ τὰ ἀπαραίτητα προσόντα ἢ ἀνεπινευματικῶν ὄρων; δύναμη τῶν πρώτων ἀφ' ἑνὸς καὶ ἀφ' ἑτέρου ἢ μεσημεριῶν μὴς νοχέλια, ἢ ἤδη νὰ μὴ κίνωμε τίποτε δὲν ἐπιτρέπουν τὴν πολυτέλειαν τῆς δημοκρατικῆς ἀνάταξης ποὺ εἶναι μὴ ἐπὶ πλέον δικαιοσύνη τοῦ γεγονότος δὲ εἶναι ἀνθρώποι. Ἐπίμας πᾶς καὶ γίνεται κατὰ πολὺ ἀρῶν διανοητικῶν λιγώτερον ἀπ' ἢ θὰ μὴ πορῶσαν νὰ γίνῃ. Ἡ ἀπουσία πνευματικῶν καὶ καλλιτεχνικῶν ἐκδηλώσεων γίνεται ἀνυπόφορα αἰσθητῶν κατὰ τὴν πληκτικὴν περίοδον τοῦ χειμῶνα. Ἐπισημῶν σὲ μὴ νάρκη ποὺ κατένευσε τὸ κύριο γινώσκον τῆς ἐπαισίας μὴς ἢ γιορτὴ τῶν γραμμάτων μὴς θύμισε ζήτημα πάντα ἐπισημῶν.

Μ. Γ

ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Κύριε Διευθυντά,
Πρὸ καιροῦ εἶδε τὸ φῶς τῆς δημοσιότητος μὴ ἀνοικτῆ ἐπιστολῆ τοῦ Ἐργατικῶν Κέντρου Βεροίας ὅπως γραφομένη ἀπὸ τὸν Ν. Ἀσλάνογλου πρόεδρον τοῦ παραπάνω Κέντρου, ἀπευθυνομένη πρὸς τὴν Κυβέρνησιν, τὸν ὑπουργὸν Ἐργασίας, τοὺς ἀρχηγούς κερμάτων καὶ τὸν τύπον καὶ εἰς τὴν ὁποία ἐξετίθετο κατὰ τὸν τρόπον τραγικόν (ὅπως προάγεται εἶναι) ἡ θέσις τῶν μωλεργατῶν τῆς περιοχῆς μὴς ποὺ ἐργάζονται χωρὶς ἐπαγγελματικὴν κατοχέρωσι, χωρὶς νὰ ἀμειβῶνται ὡς ὁ νόμος ὀρίζει (ὑπερῶρισε, δῶρα κτλ.) προβλεπόμενα ἀπὸ τὴν ἐργατικὴν νομοθεσία.

Ἀκόμη εἰς τὴν ἐν λόγῳ ἐπιστολῆ καταγγέλεται ὁ κ. Δ. Χατζηδημητρίου, Γεν. Γραμματεὺς τοῦ ὑπ. ἔργασίας καὶ πρώην βουλευτῆς τῆς ΕΡΕ τοῦ Νομοῦ μὴς ὡς ὁ ἐνεργῶν γιὰ τὴν ἀποτυχία τῆς ἐπιτύσεως τῶν ζητημάτων τῶν μωλεργατῶν γιὰ νὰ μὴ θιγῶν τὰ συμφέροντα τῶν ἐργαζομένων των.

Πιστέψαμε πᾶς τὸ ἐργ.

Κέντρο ἀπέτυχε ὡς μὴ δίκαια προσπαθῆναι τὸν ἐξ αἰτίας τῆς ἀντιδράσεως τοῦ κ. Δ. Χατζηδημητρίου. Τώρα ὅμως μαθαίνομε ὅτι τὴν ἡμέραν τῆς ἀναχωρήσεως τοῦ Ν. Ἀσλάνογλου γιὰ μετεκπαίδευσιν εἰς τὴν Ἀμερικὴν εὐρίσκειτο στὴν ἀποβάθραν τοῦ Πειραιᾶ μεταξὺ τῶν ἄλλων ἐπισήμων καὶ ὁ κ. Δ. Χατζηδημητρίου τὸν ὁποῖον ὁ Ν. Ἀσλάνογλου κατὰ τὴν ἔρα τοῦ ἀποχαιρισμοῦ ἐνγκραλισθῆναι, τὸν φήλησε καὶ μὲ δάκρυα στὰ μάτια τὸν ἀρτίσθηκε πᾶς θὰ τοῦ εἶναι ἀφισιωμένος σ' Ἑλληνισμὸν τὴν ζήτησιν!

Κατὰ συνέπειαν ὅλες αἱ δὲθον ἐνεργεῖες καὶ ἐπιτολῆς ἦσαν στάχτη στὰ μάτια τῶν μωλεργατῶν τῆς περιοχῆς μὴς ποὺ σκοπεῖ εἶχαν νὰ τοὺς κωμῆσουν.

Οἱ μωλεργάται καὶ ὅλοι οἱ ἐργαζόμενοι τῆς διανομῆς τοῦ Ε. Κ. Βεροίας ἄς δοῦν ὡς τί γέριον ἐμπιστεύονται τὸς τύχας των.

Εὐχαριστῶ γιὰ τὴν φιλανθρωπία

ΔΑΝΤ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ

Ἡ ΜΕΛΙΚΗ ΚΑΙ Ὁ ΜΠΛΑΤΣΗΣ

Ἡ Μελικὴ, ἡ ὄρατα κόρη τοῦ Ρουμλουκίου ἢ νύμφη τῶν Πισσίων μὴ τὴν φυσικὴν καλονὴν τῆς τοῦ φιλοπροσόδους κατοίκους τῆς δημιουργεῖ καὶ προκόβει εἰς ἕλα τὰ ἐπιπεδα. Αἱ ἐμπορικαὶ, βιοτεχνικαὶ ἐργασίαι γηξήθησαν. Ὁ αὐτῶν ἢ γεωργικὴ παραγωγή καὶ κτηνοτροφία. Ἰδιωτικῶν Γυμνάσιων λειτουργεῖ, Παιδαγωγικὸν καὶ Ἀγρονομικόν. Ἐπίσης μετέλλη κίνησις ξένων καὶ ἐμπορικῶν συναλλαγῶν παρατηροῦνται ἐν Μελικῇ. Αἰτίαι ὅλων τούτων τῶν ἀγαθῶν εἶναι ἡ ἀποκατάστασις τῆς συγκοινωνίας μετὰ τοῦ λοιποῦ κόσμου καὶ ἡ ἐκτελέσει κοινωνικῶν ἐργῶν ὑπὸ τῶν ἀξίων κοινωνικῶν ἀρχόντων μὴς.

Ἐλασθέντες ἐντός τῆς κομμοπολέως ἀντιλαμβάνεσθε ὅτι εὐρίσκεισθε εἰς περιβάλλον φιλικῶν καὶ εὐγενῶν ἀνθρώπων μὴ ὅλες εἰς χάρες

καὶ Ἑλληνικῶν ἀρετῶν. Θὰ συναντήσετε τόπους καλλιτεχνικῶν, γελοιστῶν ποὺ αἰετὸς γαμβρῶν αἰσιοδοξίαν. Μὴ ἀνπάτε εἰς τὸ φιλόδοξον καὶ φανεῖον σὲ κέντρον ποὺ χωρὶς ποὺ σκεπτικῶν ὅλος ὁ κόσμος. θὰ γνωρίσητε τὸν ὀκνητὸν διευθυντῆ τοῦ κέντρον κ. Νικολῶν Σιάχτην Μαλάτσην. Ἐλλορησθησὸν καλὸς ἄνθρωπος, εὐγενῆς, ποὺ ὅς ἀνέει νὰ μετῴσασιν μὴ τοὺς ἀφισιωτῶν χριστιανιστικῶν τοῦ τόπου. Ἐκεῖ ἀσχηδόνος ἐκεῖ θὰ πάροισιν τὸν εὐγενῶν μεγαλοπρεπῶν καφετῆ, ἐκεῖ σκεπτικῶν τὸ ἐνδιαιρέσονται καὶ κίπασιν ὅλα τὴν ἐπισημῶν τοῦ βίαιου καὶ παρεξηγήσεων τῆς καλῶν ἡμιουργεῖται ἡ ἀρίστη. Γιὰ τὴν τῆς ἐπισημῶν ἀνέσει ὁ κ. Μαλάτσης μὴ τὸ κούδουσία του, ποὺ κερματῶν κίττω ἀπὸ τὸ Τελετῶν αἰσθητικῶν ἄζων τῶν ἡμερῶν. Μὴ τὸ κόλλο ποὺ ἔλα γελῶν, ποὺ καὶ ὁ κ. Μαλάτσης ποὺ εἰς καλοκαρδίαν. Ἔτσι ἀμειλίχων περὶ ἢ ζῶν στὴ Μελικῇ ΣΟΦ. ΤΖΕΔΑΚΗΣ

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

ΑΦΟΡΗΤΟΣ κατέστη πλέον η ζωή των Αδελφών μας Κυπρίων! Άγγλοι και θρασυδείλοι Τούρκοι μαζί, βάλληκαν να εξοντώσουν τον ελληνισμό της Κύπρου, την οποία, καθημερινώς και ρημάζουν. Έως τότε η Κυβέρνησις θά παρακολουθή άδια μαρτύρητα το καταχθόνιο τούτο σχέδιο των Άγγλων, ενισχυομένων, τόσο άνανδρα και παρά των συνωμοτών του ΝΑΤΟ στο όπισθεν και η Έλλάς συμμετέχει σε παρακαντές; Τι είδος ασύμμαχου είμεθα όταν αυτοί μας εξευτελίζουν και μας εξοντώνουν; Ο Έλληνικός Λαός που βουβός παρακολουθεί το μεγάλο τούτο δράμα των αδελφών του Κυπρίων, άξιοι όπως διακωπών άμέσως αι μετά της Άγγλίας διπλωματικά και έμπορικά σχέσεις, ως και η αποχώρησις μας εκ του ΝΑΤΟ. Η παραπέρα συνεργασία μετά των εολοφόνων μας του ΝΑΤΟ, μόνο σε ΠΡΟΔΟΣΙΑ κατά του έθνους χαρακτηρίζεται. Και ο Έλληνικός Λαός δεν είναι διατεθειμένος να άνεχθώ μια τέτοια άτιμωτική πράξη, σε βάρος των αδελφών του. Γι' αυτό καλείται η Κυβέρνησις να συνέλθη από το σύμπλεγμα δούλου που ξέπεσε και να απαλλαγώ άμέσως των άτιμων περιπτώσεων των ανάνδρων Άγγλοαμερικανών που μας σφάζουν στη Κύπρο και μας εξευτελίζουν με την κατάπτυστο έτεροδικία τους. Οί Έλληνες κοπέλια των γκάγκστερ!

ΠΗΡΑΜΕ κι' εμείς ένα λαθρόβιο έντυπο διά το οποίο οι συντάκται του ("Έλληνες; Αμερικάνοι;) χύνουν ηροκαδεία δάκρυα για τα παθήματα της Ούγγαρίας! "Έπρεπε όμως οι εν λόγω κύριοι να ζούσαν δι' έναν Έναρ άνωθεν και ένας λαός όπως ο έλληνας νικός τη συγγή αυτή με τοδ Κυπρίου, έχει δικού του λόγους και κατηγορίες εναντίον του μένει και δε να συμπονήσθω άλλους. Για τους Κυπρίους, που σφάζονται και ρημάζονται δέν μας έστειλαν κανένα βιβλίο που να καυτηιάζει τους άτιμους Άγγλοαμερικανούς. Μα: έστειλαν όμως βιβλίο με μυκάβριες φωτιγραφίες της Ούγγαρίας. Γι' αυτό και τους φτύνομε κατάμουτρα

ΟΜΑΣ κατοίκων της δ' οδοδ Λυκούργου, μας έπεσκέφθη και εξέφρασε παράπανα διάτι παραμένουν στο σκοτάδι (οι λάμπες κατεστράφησαν) και πλατσουσαν στη λάσπη έξ άφορμής συνεχούς διαρροής νερού εκ του διαρραγέντος σωλήνος του δικτύου ύδρευσεως. Ο κ. Δήμαρχος παρακαλείται όπως έπιληφθώ της θεραπειάς των άνωτέρω ευλόγων παραπόνων.

ΜΑΛΑΚΙΑΣ ή γλώσσα των βασιλέων μας να ζητούν πιστώσεις για την άνέγερσι σχολείων. Παρά

ταύτα ή Κυβέρνησις κάνει τον κουτό. Παρμένα όμοια και χωρίς να δαδ γη και γας χαρίζει σε δύο έλληνομπισναρμον δ 500.000 δ. λ. λάγια βγαλμένα άπ' τα πεταί του λαού για έπ' άναδρα δολοφονία πολιτελείας στην Πήνα. Κακόμοιρα έλληνοί! Αλλά τί τρεβάζω.

ΣΤΙΣ άδιακόπτες άχλήσεις μας για άνοστατους στη αγορά, εκάμφθη ο πρώην δήμαρχος κ. Στέφ Τοιράκογλου όστις και κατεσκεύασε κάτι πρωτόγονα. Από έτους, λόγω άνεγέρσεως νέας αγοράς, γκρεμισθώ καν. Έτσι ή περιοχή της αγοράς, που, εκτός των πολυπληθών έπαγγελματιών, κινείται και πληθος κάσμου, στερείται σήμερα άποχωρητηρίων. Τι γίνεται εκεί κάτω, μπορεί ό καθ' ένας να τό άπολαύσει, κάτωθι των ήμιτελών ύπογειών της άνεγερθείσης αγοράς. Βρώμασα... Αλλά κ. Δήμαρχε τα άποχωρητήρια για κάθε τόπο που κατοικούν άνθρωποι προηγούνται παντός έτέρου έργου. Γιαυτό, επί θυσία ολουδήποτε έπείγοντος δημοτικού έργου, έπιβάλλεται ή άμεσος κατασκευή συγχρονισμένων άναγκαίων στην Άγορά. Έμπρός πριν προφθάση ή χολέρα,

ΜΕΓΑΛΗ χειρευτική δραστηριοδτης παρατηρήθη τελευταία των ένταύθα Στρατιωτικών Ταγμάτων

σε σημείο να άκουσθούν εύλογα παράπανα των ποματιστών που άλλοτε άργάνωναν χορούς όπερ "φιλανθρωπικών" σκοπών. Βέβαια ό χορός και το ταλλίμι έχουν στενή συγγένεια. Και οι Σαββατιανοί χοροί του Τελ δέν μας έκαναν τί... ζηλέψωμε τη κουράγιο των στρατιωτικών να χορεύουν κάθε Σαββατόβραδο σε συγγή που το μυαλό του λαού χορεύει άπ' όλη άνεργία και τη μεγάλη φορολογία. Όμως να άργαώνουν τα Τάγματα γουδ για τους άπόρους μαθητάς χορό για τη προοικτων φτωχών κοριτσιών, χορό για την ελαχίστην τολ άνακαινιζήμένου Λαού "Άγιο: Ιωάννης κλπ. και να περιτρέχουν την άγορά άξιωματικά, προς διανομήν είσθηρών, αυτό ξεφεύζει και να μας συγχωρεθών) τη; άρμοδιότητος του Στρατού. Ο λαός που ύφίσταται την ύδυνγη πλειοτων στρατιωτικών δαπανών θέλει το Στρατό του στα έργα του. Για τους επιλιανθρωπικούς: χοροδς γνιάζεται ό ίδιος με τό παντοδδη συμμετείχ τον.

Ο ΤΑΦΟΣ του Άναστασή Κήπου φερει έπίγραμμα, μέρος του όποιου προσβάλλει τη μνήμη του σάν ευεργέτου Βεροίας, Ο κ. Δήμαρχος μετά του έκτελεστού της διαθήκης του, σε έπιμεληθούν της απαλείψεως του.

ΕΝ είναι μένο οι λάσπες ή άφρονη σκόνη, ή έλλειψη άποπάτων και τάσταλάγια που κυκλοφορούν στη πόλη μας (ένα σκότωσαν προηχώς) και που μαρτυρούν ότι ζούμε μέσο στη ζούγκλα δίνουμε σήμερα και τοδτο τό χειρακτηριακό «μημείο» της Βεροίας που έπιβεβαιώνει την άθλιότητά μας. Ενάντι της Κεντρικής όδοδ Γαλακτοπωλεία είναι σκεπασμένο με πλάκες (άν) αυτές που οι άνθρωποι της πρωτογόνου έπαχής σκεπάζαν τις τρώγλες των Σπεύσατε ν' άπολαβετε το πρωτόγονο θέαμα.

ΔΡΑΧΜΑΙ 1.778.832. Τό παραπάνω δέπερωγο ποσό θά διαθέσει ή έπιτροπή Άγίων Άναργύρων προς άνέγερσιν νέου Νοσοδ, σε στιγμή που ή Βέροια στερείται και Νοσοκομείου και Σχολείων και γενικά φιλιανθρωπικών ίδρυμάτων. Ο θεός να βάλη τό χέρι του,

ΘΑΝΑΤΟΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΟΥ

Χθές και στην ώρα του ποδοσφαιρικού άγώνος, έφανεώθη, εκ πτώσεως, στο γήπεδο της πόλεως μας, ό τερματοφύλαξ του "Ερμού", Κώστας Παντελίδης εκών 26 υδός του Διευθυντού της "Εν, Γεωργικών Συνομοδών κ, Β Παντελίδη.

Ο θάνατος του λαμπρού νέου έβύθισε σε λύπη, όλην την πόλιν,

Μέλλοντες Γάμοι

Γνωστοποιείται συμφώνως το άρθρο 1369 του Αστικού Κώδικος ότι:

Ο ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΔΗΜΑΚΟΣ υδός του Κωνσταντου και της Βασιλικής γεννηθείς "Αργιόλα Γορτυνιάς και κατοικών εις Βέροιαν και ή ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΜΥΛΩΝΑ θυγάτηρ του Γεωργίου και της "Αμαλίας γεννηθείσα και κατοικούσα εις Βέροιαν.

Ο ΣΙΜΟΣ ΣΙΜΟΥ υδός του Προκλήους και της "Ασπασίας το γένος Μπίνα γεννηθείς και κατοικών εις Βέροιαν και ή ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ θυγάτηρ του Χρήστου και της Μαρίας το γένος Περγαμουλοδου γεννηθείσα εις Φυνιάνκαι κατοικούσα εις Βέροιαν.

Ο ΑΡΓΥΡΙΟΣ ΜΠΟΥΡΔΕΝΑΣ υδός του Μερκουρίου και της Βιθίας το γένος Τριγκώνη γεννηθείς και κατοικών εις Βέροιαν και ή ΠΗΓΗ ΠΑΠΑΝΙΑΔΟΥ θυγάτηρ του Ιωάννου και της "Αναστασίας το γένος Κούτρη γεννηθείσα και κατοικούσα εις Βέροιαν.

Η ΚΑΙΝΙΚΗ του κ. ΣΟΛΩΝΟΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ μετεφέρθη εις τόν νέον κτίριον εναντι εκκλησίας "Αγίου Ιωάννου.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Τρακτέρ ΛΑΝΖ στρατιωτικών με σούστες 45 ίππων 32 χιλ. την ώρα, Πλατφόρμαν 2x4 τετρατρόχον, άροτρα Τρίωνα άπαντα εις καλήν κατάσταση. Πληροφορία Σόββαν Λυκίδην Χαρίεσα.

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ Στο Καλλιτεχνικό ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ Κάτωθι δονουτιερ. ΣΜΥΡΝΗ ΒΕΡΟΙΑ—Τηλ. 4—02

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδον τριών στρεμμάτων πλησίον μύλων Μάρκου. Πληροφορία κ. "Ηλίου Νόβαν δικηγόρον

ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΕΥΡΕΣΕΩΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΒΕΡΟΙΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

"Ανακοινούμεν ότι συμφώνως το άρθρο 5 του Ν.Δ. 2651/53 άποφραδεται οι έπιχειρήσεις δε και το Δημόσιον θάως προσλαμβάνουσι τό πάσης φύσεως προσωπικών των το συνδόμενων διά σχέσεως έργουσεως "Βεωπικού δικαίου μετ' ό το άρμοδίου Γραφείου Εύ.εύε. Έργουσεως.

Κατά των παραβιτών της ως άνω διατάξεως ό Νόμος προβλέπει Αστικές και ποινικές κυρώσεις ως και καταβολήν προστίμου ίσου προς τό σύνολον των άποδοχών ολίτες καταβλήθησαν εις τον κατά παράβασην του Νόμου άποσχολούμενον μισθώτον "Ρουσσώτις γνωρίζομεν ή διά την έφαρμογήν των όπιτάξεων του άρθρου 9 του Ν. 3198/56 θέλομεν υποβάλλειν ύμεις περί έπιβολής κυρώσεων κατά των παραβιόντων ταύτας έργοδοτών προς κίνηση των έμφωνιζομένων έκάστοτε παραβάσεων ήτοι:

- α) Διά την περίπτωσιν της παραλείψεως άναγγελίας της καταγγελίας της άοριστων χρόνων ευμβίσεως έργουσεως έντος όκτώ (8) ήμερών.
- β) Διά την περίπτωσιν της παραλείψεως άναγγελίας ύδσεως της άορισμένης χροιάς συμβίσεως έργουσεως.
- γ) Διά την περίπτωσιν της άναγραφής ψευδών στοιχείων εν τη άναγγελία.

Παρακαλούμεν δθεν την πιστήν έφαρμογήν των άνωτέρω προς άποφυγήν των βλαπτικών συνεπειών εκ του Ν. 3198/56 (Παρ. 4 άρθρον 9 Ν. 3198/56 και παρ. 4 άρθρον 5 του Ν. 2650/53)

Ο Προστατάμενος του Γ.Ε.Ε. Βεροίας ΖΗΣΗΣ ΧΡ. ΒΟΥΡΟΥΤΖΗΣ

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ

Ο Ιατρός ΑΓΓΕΛΟΦΑΝΘ ΒΑΛΗΣ (Καραπάνης) μετεφέρει το Ιατρείον του επί της Κεντρικής όδοδ έναντι πλατείας "Αγίου Αντωνίου άνωθεν καταστήματος αδελφών "Ηλιάδη

ΒΑΣ. ΚΟΥΤΣΑΝΤΑΣ "Ιατροδ Δέχεται καθ' έκάστην στο Ιατρείον του κάτωθι ένοδοχείου "Όλυμπος".

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ άποθήκη, έμβροδού 125 τ μ μετό τηιφώνου, καιμένη εις Έργοχώριον Πληροφορία κ. "Ιωάννην Σαπκογλου Κεντρική 199

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σουςταίρος προς έμετάλλευσιν φάρμας καιμένης πλησίον πόλης. Πληροφορία κ. "Ηλ. Νόβαν Δικηγόρον.

Συνδρομαί
Ετησια Δρ. 25 Έξαρμένος Δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος ΙΙΙ Άριθ. φύλλου 312
Τιμή φύλλου δραχ. 1

ΑΜΕΣΟΝ ΠΑΡΑΜΕΡΙΣΜΟΝ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡ- ΝΗΣΕΩΣ ΚΑΙ ΤΑΧΕΙΑΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗΝ ΕΙΣ ΕΚΛΟΓΑΣ ΜΕ ΑΠΑΝΗ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗΝ

Ένα μεγάλο πένθος, παράμιο του της Μικρο-
ασιατικής συμφορής, συνέχει σήμερα το δόσημο του
έθνους:

Η Κύπρος μας άπωλέσθη και ο άδελφός Κυ-
πριακός λαός, πιστός στη ήρωική σύνθημά του—
έλευθερία ή θάνατος—άποδεκαίττειται!

Άξιολόγητον έν προκειμένω είναι ότι, την
στιγμήν ταύτην κυβερνάται ή χώρα, από την ίδια
κόσμο που έδημιούργησε και τη Μικρασιατική συμφο-
ρά! Καί τότε μόν, για να εξαγιοσθή ή χώρα από το
μεγάλο έθνικό έγκλημα, ή τελευταία πράξις έπαιχθή
στο Γουδί.

Σήμερα δέ μία Κυβέρνησις τρισεπιτότηρ εκείνης
βαρυνόμενη μάλιστα και με σωρεία έτέρων έθνηκων
σφαλμάτων, εξακολουθεί να προκαλή το Γένος,
κατακρατών την εξουσίαν της οποίας ανέδειχθη άνα-
ξία, εις όλα τα έπίπεδα των έθνικών προσδοκίων,
άντι να αυτοχρησιασθή, ως άποτυχοῦσα.

Η παραμονή της πλέον εις την άρχήν είναι ά-
παράδεκτος διότι προκαλεί την έθνικήν συνείδησιν.

Επιβάλλεται όθεν ο άμεσος παρεμερισμός της
και ή ταχεία προσφυγή εις εκλογάς με άπλην άνα-
λογικήν, προς δέ έν είδι δημοψηφισματος, να έρωτη-
θή ο Έλληνικός λαός, άν δέχεται να παραμείνη ή
χώρα μας υπό συγκρότημα των άναξίων «συμμάχων»
μας, το ΝΑΤΟ, που κατά τον πλέον κατάπτυστον
τρόπον μας ένέπαιξαν, εις την όγίαν υλόθεσιν των
άδελφών μας Κυπρίων, συνδουλίζοντες όμυ το προ-
αιώνιον μίσος των βρωμερών Τούρκων εναντίον μας.

Το έρώτημα ΝΑΤΟ μας το υπέβαλαν στον ΟΗΕ
οι άπονοδοι σύμμαχοί μας, με την άνανδρη διωγα-
γή τους, και όφείλομεν να δώσωμεν ταχεία άνδρι-
κήν απάντησιν.

Φθάνει ποιά ο έμπαιγμός των εμπόρων των
Έθνων Άγγλοαμερικανών.

Εργατικές «κατακτήσεις»

ΠΑΛΙΑΤΣΟ ΓΕΛΑ

Στην τόση άναδοουλιά κι' ά-
νεργία που μαστιρίζει την τάξη
μας, οι εργατοπατέρες του Έρ-
γασιακού Κέντρου της πόλεως
όεν βρήκαν προχειρότερο μέσο
να αντιδράσουν παρά με την
«ψυχαγωγία». Έτσι κι' αότιος
ένας κάποιος τρώπος άπεκφυ-
γής από τα άκουθώδιστα προ-
βλήματα που άρβώνονται άπει-
λητικά μπροστά στην διαίκτησι.
Έπειτα ο κ. Αντιπρόεδρος έ-
πρεπε να βρή κάποιον τρόπο
που να του επιτρέψει να βγή ά-
πό την έφραση χωρίς όμως να
διακινδυνεύσει τίποτα ο άνθρω-
πος. Έψαξε λοιπόν και βρήκε
την φαιετολόγία του «Στάρι»
και το μικροφωνο του θιάσου.
Οκ, βέβαια για να δώσει τα δι-
κά του φάτια στην έλογασιά βει-
χνοντας το βράδυ και τον τρό-
πο του ξεπεράσματος αότις της
άπελπιστικής κρίσης που την
μασιρίζει για την ΕΠΙΒΙΩΣΗ
άλλά για να καταλάβει την
κουφάτηιά του.

Με μία μόνα ΜΙΚΡΗ
διαφορά. Άγνόησαν την πρώτη
λέξη της φράσης: Άρτος.
Γέλα λοιπόν Παλιότσο.
Και σκαρώσαν την «δωρεάν»
παραιοσαση από το παρακράτη-
μα «εργασιακή Έστία» άγκυζά-
ροντας την αβουσία και τον
πυρεπιδημόντα θίασο Καστα-
ριάδη για δυό παραστάσεις.
Σ' αούη τους την ένεργεια έ-
νώ κάλεσαν με επροσκήσεις
άλλες τίς πολιτικές και στρατιω-
τικές άρχές άγνόησαν τον τώ-
πο! Μήπως για τον φόβο των
Ίουδαίων; Καί όμως ο τόπος
κ.κ. συνάδελφοι είτε το θέλετε
είτε όχι άπαιχτή την καινή γνώ-
μη και αότιην έκπρασσητέ. Καί
ή συμπεριφορά σας όπέναντί
του πρέπει να είναι άιάλογη.
Άκόμη, κατά την προσφώνησι
των έπίσημων το πρόσωπο που
φέρει τον τίτλο «δουλευτής»
συμπεριλαμβάνεται και πρτάσι-
σεται μάλιστα ανεξάρτητα άν
προσωπικά μας είναι συμπαιθής
άντιπαθής. άνήκει στην συμ-
πολιτευση ή στην αντιπολιτευ-
ση. Έκείνη τη στιγμή άντιπρο-
σωπεύει έναν μεγάλο άριθμό

Η ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΒΕΡΟΙΑΣ ΚΑΙ ΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΑΣ

Ο θάνατος του ποδοσφαι-
ριστά Κώστα Παντελίου, έ-
γινε άφορμή να μετακληθή
έκ Καζάνης, ή Φιλαρμονική
της. Το γεγονός ός ήτο έπί-
με-ον έδοσαν άφορμήν εις
σχόλια, άσομενή, για τη πόλη
μας, ή όμοια δέν κατόρθωσε
να έκαιτηρήση ένν μουσικό
σώμα, άπαραίτητα για τη χα-
ρά και τη λύπη του λαού
Βεροίας.
Έτσι, χωρίς από παραπάνω
θλιβρό γεγονός διεπιστώθη,
πληρ πάντων, ή άνάγκη της
ίδρύσεως και στη πόλη μας
φιλαρμονικής.

Εθνηκάς τη στιγμή αούή
έλληρώθη πλέον και ή έν
λόγω έλληνας διά της ίδρύ-
σεως της «Φιλαρμονικής»
Σχολής Βεροίας, ή όποια
ένέλαβε την συγκρότησιν
Μάαντας και στη πόλη μας.

Συντελέσθη ήδη όλη ή
προεργασία και ήδη ή Φιλαρ-
μονική μας διοργανωθείσα
σιεμάζεται στο αίτημα του
Πολιτού Αιμαρχείου, εύγενής
παρομορηθέντος, παρά του
Σου Άδελφάτου του Νησο-
κομιέ-ου Βεροίας. Όμως όλας
κάθε έργον είναι και ή φι-
λαρμονική μας, διά να συν-
τηρηθή χρειάζεται χρηματα.
Γιαυτό πρέπει όλοι, να βή
θέλωμε, την ύφρατα προσπά-
θεια, προσφέροντες το κατά
δύναμιν και να συντελέσωμεν
ώστε ή νεολαία μας να έκ-
μάθη την μουσικήν τέχνην
και ή πόλις μας να πλουτι-
σθή με το άπαραίτητον μου-
σικόν Σώμα που θα λοιπύ-
νη εις μεγάλας γιορτές μας
και θα ψυχαγωγή το λαό μας.

Η Φιλαρμονική μας είναι
πλέον πραγματικότητα. Στο
λαό Βεροίας και ίδίως στους
οικονομικά, ίσχυρούς, ένα-
πόκειται να την ένισχύσουν,
για να σταδιοδρομήση.

Ακόμη: Οι εργάτες
προσφωνούνται άσυτρωποι ή
συνάδελφοι ή και άπλως φίλοι.
Και ίσχι κύριοι, δέν υπάρχει
για ένα συνδικαλιστή και μά-
λιστα στέλεχος έργατης κέρσις
γιατί είναι άγνιωμα και χτυ-
πά άσχημα σ' αούτι.
Μόνο οι Έγγλέζοι έχουν έρ-
γασιακός... λάρδους!

Αούτα τα λίγα πρέπει να τα
έχουν όπ'όψη τους οι δικαιοῦν-
τες το Έργασιακό Κέντρο και
να μόν άφήσουν την δουλική
τητα και τον ραγιαδισμό τους
να παρουσιάζεται, μ'αούτη την
μορφή.
ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΦΗΝΙΤΣΑΣ

Η ΚΑΙΝΙΚΗ ΤΟΥ κ. ΣΩΛΩΝΟΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ ΕΝΑ ΕΡΓΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Στη σειρά των λίγων
νέων και μεγάλων κτιρίων
που άνηγέρθησαν τελευ-
ταία στη πόλη μας, πε-
ρίοιστον θέσιν κατέχει ή
Κλινική του Ιατρού κ.
Σώλωνος Άντωνιάδη.

Μεγαλόδραση εις έμφά-
νισι και τεράστια εις ύγ-
κον, άποτελεί όχι μόνο
το στέλισμα της ύστεροῦ-
σης εις κτίρια και ίδρύ-
ματα Βεροίας, αλλά και
το καινήμα του λαού της.

Ο κ. Άντωνιάδης φι-
λοδόξησε και εύτυχώς το
έπραγματοποίησε, να χα-
ρίσει στη πόλη του, ένα
θαυμάσιο έργο πολιτισμού.

Εύγε του.
Η Κλινική του κ. Άν-
τωνιάδη άνηγέρθη με δ-
λασε τους κανόνες της
συγχρόνου δομικής τέχνης,
προς έκκληρώσιν του υ-
γειονομικού σκοπού της.
Έφόρμιλλος των μεγάλων
Ευρωπαϊκών Κλινικών,

έντυπωσιάζει τον έπισκέ-
πτην, με την άπασιτά-
τουσαν καθαριότητα και
την πολυτελή έκπλωσιν
της. Φαντάζεται ο έπι-
σκέπτης ότι, άρρήατα,
άπεμακρύνθη της Βεροιώ-
τικής λάσπης και εύρέθη
εις πόλιν Ευρωπαϊκήν
ένθα και είπήλθεν ένιός
πολυτελοῦς Κλινικής.

Είδικό σύστημα καλυμ-
φορ και είδική έκκατάστα-
σις ύδατος διοχετεύει θερ-
μό και ψυχρό νερό εις
όλους τους χώρους της
Κλινικής.

Με τη θαυμάσια Κλι-
νική του ο κ. Σώλων Άν-
τωνιάδης προσέφερε εις
την πόλιν του και τον
λαόν Βεροίας ένα θεός-
στον έργον, για το όποιο
άξίζει και των θερμοτάτων
συγχαρητηρίων μας και
της εύγνωμοσύνης του
Λαού Βεροίας.

ΝΑ ΜΑΘΑΙΝΕΙ ΚΑΙ Ο ΛΑΟΣ ΠΟΥ ΠΛΗΡΩΝΕΙ

Οά θυμούνται οι Έλλη-
νες φουρολογούμενοι το
ύδρυβη που έγινε στη Βου-
λή, που των μηνών έ-
άφορμής της προτάσεως
της Κυβερνήσεως να αυ-
ξηθή ή Βασίλική χορηγία.
Η αντιπολίτευσις άνιέ-
δρασε τότε σίλεναρξ και ή
Κυβέρνησις υπαγεώθη να
μήν έπιπέσει στην αύξησι.

Προτδοξως όμως και
σε στιγμάς άνεκδιγήτην
ευστοχίας του λαού έδημο-
σιεύθη προχθές το όπ'άρ.
3575)12)13—10—56 Ν.
Διάταγμα το όποιο έν
άρθρω πρώτω άρξίζει τα
έξής: «Τε ποσόν της Βα-
σιλικής χορηγίας άρξίζεται
από της Νοεμβρίου 1956
εις άρχιμώς έδεκα εκα-
τομμύρια πεντακοσίας χι-
λιάδας το χρόνο. (34.000
λίρες).

Αηλκδή ή χορηγία άπλ
7.500.000 το χρόνο που
ήταν, ηύξήθη μονοκοπα-
νάς με άλλα 4 έκκατομ-
μύρια!!!

Ερωτώμεν: Τι συνέβη
και ή αντιπολίτευσις έσιώ-
πησε και έπεβαρύνθη τόσο

βαρεία ο δυστυχών λαός
κατά τέσσαρα έκκατομύρια;
«Ότι αούής της προτα-
σεως τυγχάνει ο λαός παρά
των πληρεξουσίων του;

Σίμυ δικαιο ένας λαός
του έποίου ή αίκονομία
φύσιν: (επιχεύσεως επί
πταιχέυσεων) και το φου-
κωνηγητό καιήντησε διαρ-
κής τρώμος του, να στατα
λάται τόσο άφειδώς το
λίγοτό χρημα του και
εγάνει από το σιεγίο
πεισι τοι;

Όταν ο λαός δουτυχει
δάν είναι χρέος και τον
ήγετων του, να συμπετέ-
χουν στις σταιήσεις του
και να παραρξίσω αή.
πολυτελεξέ διακάνε του;

Επειτα αούα τα συχία
ταξέξικ των Βλαζένων και
ή άγκυρα και αούτι το
συνειρημετάδω «Πήρανα
τα οχόιάαη τη περιεπι-
νη βδομάδα δια ένα λαό
δημιουργιστικα: Δέ αού
πεισα: ή Κυβέρνησις όπτι ή
συνεχής κίνησις έκκατήρη-
άντιτορπειλικού και αή με
εκκινήσεις σταιτου και
Χορηγίας προκαλέσιν διατά-

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΤΟ Υπουργείον Ἐθνικῆς Ἀμύνης προκηρύσσει διαγωνισμὸν πρὸς εἰσαγωγήν 1) εἰς τὴν Σχολὴν Εὐελπίδων 270 μαθητῶν 2) εἰς τὴν Σχολὴν Μονίμων ὑπαξιωματικῶν 120 μαθητῶν καὶ 3) πρὸς κατάταξιν ἐθελοντῶν ἀμνητιῶν εἰς τὴν ἡεροπερίαν.

Ὅλοι αὐτοὶ οἱ διαγωνισμοὶ γιὰ μᾶς ἐδῶ πάντω εἶναι ἀπρόσιτοι, ὅχι μόνον λόγῳ ἀδυναμίας τῶν ὑποψηφίων, ἀλλὰ καὶ μεταβοῦν εἰς Ἀθήνας πρὸς δοκιμασίαν, ἀλλὰ κυρίως διότι ὁ κόσμος τῆς Ἀθῆνας καὶ οἱ διαγωνισμοὶ ποὺ προκηρύσσει δὲν ἐμπνέουν στοὺς ἐπαρχιώτες ἐμπιστοσύνην. Γιατὶ εἶναι γνωστὸ τοῖς πάσι ὅτι, οἱ διαγωνισμοὶ αὐτοὶ γίνονται «τάτσι—μίτσι—κότσι».

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ, πολὺ ἠρόθως καὶ μάλιστα πολὺ ἀργὰ, σκέφθηκε νὰ φορολογήσῃ καὶ τὰς τεραστίαις προσόδους τῶν Μητροπολιτῶν, οἱ ὁποῖοι ὡς σήμερα ἀπῆλθον προκλητικῆς ἀουδοσίας. Στὴ γενικὴ φορολογία τῶν ἐλλήνων, μὴδὲ τῶν κλητῶν ἐξαιρουμένων οἱ Μητροπολίται εἶχον ἀτέλεια! Στὴν δικαίαν ταύτην ἐνέργειαν τῆς Κυβερνήσεως ἡ Ἱερά Σύνοδος ἀντετάχθη καὶ ἐπιμένει στὴν ἀτέλεια τῶν Μητροπολιτῶν. Ἡ Κυβέρνησις ὅμως πρέπει νὰ διδάξῃ στοὺς κ.κ. Μητροπολίτας ὅτι ἡ δικαιοσύνη περὶ τῆς ἀποίας δμιλεῖ τὸ Εὐαγγέλιον, πρῶτα πρέπει νὰ ἐφαρμοσθῇ ἐδῶ στὴ γῆ καὶ ἐν συνεχείᾳ στοὺς ἀφ' ἑαυτῶν. Καὶ ὅταν τὸ ποίμνιον φορολογεῖται, ὁ ποιμὴν δὲ μπορεῖ νὰ ξεφεύγῃ.

ΤΟ Κράτος πρὸς ἐξυπηρέτησιν τῆς γεωργίας, εἶχεν δημιουργήσει δύο τεχνικοὺς ὀργανισμοὺς μὲ ἀνάλογα γεωργικὰ μηχανήματα τὴν ΥΠΕΜ καὶ τὴν ΥΣΥΕΜ. Ἡ Κυβέρνησις ὅμως Καραμανλῆ γιὰ λόγους ποὺ καθένας μας ὑποτιθεῖται τις ἀχρηστεύσεν καὶ τις δυό. Ἐτοὶ τὰ ἀρδευτικὰ ἔργα τοῦ Ἀλιάκμονος ποὺ γίνονται τῶρα, ἀνετέθησαν σὲ ἐργολάβους (Χριστόπουλος, Κομπούσης κλπ.) οἱ ὁποῖοι νοικιάζουν τὰ μηχανήματα τοῦ Δημοσίου (ΥΠΕΜ) πρὸς κατασκευὴν τῶν καναλιῶν. Οἱ ἀγρότες ποὺ τὰ βλέπουν αὐτὰ τὰ καμῶματα τῆς Κυβερνήσεως

νας ποὺ ὑπερβάνουν καὶ τὴν ἀριστέειαν χυμύγια; Ἀλλὰ ὅπως πάμε, ὀδηγοῦμεθα, βραδέως μὲν, ἀλλ' ἀσφαλῶς, εἰς χρεωκοπίαν καὶ ταύτην πρέπει νὰ προλάβῃ ἡ Ἀντιπολιτευσις μὲ κάθε νόμιμον μέσον ποὺ διατίθεται. Ὁ Λαὸς ἀπηύθησε πλέον ἀπ' τὴν βίαιαν φορολογία καὶ δὲν ἀπέχει ἄλλο. Βλέπετε τὸ σὲν τῶν σπας.

τραβοῦν τὰ μαλλιά τους καὶ ἡμεῖς τῆ. θαυμάζομεν! Κοιμημένοι ἀγρότες. Ὁ Καρασυναγεραμὸς πρέπει νὰ ἐξυπηρετήσῃ καὶ τοὺς φίλους του. Αὐτοὶ καὶ κανεῖ.

ΜΕΤΑ τὴν παραλαβὴν τῶν κ.κ. Μητροπολιτῶν, ἡ Κυβέρνησις ἀπεῖλε καὶ τὴν κληρῶν τούτων νὰ ἐπιλύσῃ. Ἀ! ἐκκλησιάζει διαθέτουν σήμερα τεράστια ἀκίνητη περιουσία καὶ τὴν διαχειρίζονται (ὡς λέγει τὸ λῆξι) καὶ τὴν ἀπαταλοῦν κατὰ νυσταλέας ἐκτελέσεις. Ἐφ' ὅσον ὅμως οἱ Ἱερεῖς κατέστρεψαν δημόσιον ὑμῶν ληλαί καὶ μισοδόσανται ἀπὸ τὸν Δημόσιον Κυρβανῶν, ἐπιβάλλεται ὅπως, ἡ περιουσία αὐτῆς ἀνεκλήθῃ εἰς τὸ Δημόσιον καὶ τὴν δικαιοδοσίαν τοῦ κ. ἐφόρου Ὁ λαὸς ποὺ φορολογεῖται γιὰ τὴν πληρωμὴ τῶν παθῶν του, ζῆλο δπως ἡ ἐκκλησιαστικὴ περιουσία περιέλθῃ εἰς τὸ Δημόσιον πρὸς ἐξυπηρέτησιν ἀμνητιῶν ἀναγκῶν.

ΟΛΑ τὰ χωριά τῆς περιοχῆς μας ἐπικαιωνοῦν μὲ αὐτοκίνητα. Παραδόξως στερεοῦνται εἰς σέτι δρόμου ἢ Παλιόχωρα καὶ τὸ Νησελοῦδι καὶ τοῦτο διότι ἡ ΥΠΕΜ ἀπαγορεύει νὰ γίνῃ ὁ δρόμος παραπλεύρως τοῦ ἀνοχώματος. Ὁ κ. Νομάρχης σὲ ἐνδιαφέρον τοῦ ὁποῖου ὀφείλεται τὰ πλοῦσιο δοκὶ δίκτυο τοῦ νομοῦ μας πρέπει νὰ παρέμβῃ καὶ νὰ δώσῃ ταχέως λύσει μὴ καὶ ἡ κοινότης Πρασινάδας μετὰ τοῦ Δήμου Γιῶν ἀπεφασίωσαν νὰ τὸν κατασκευάσουν.

Τὴ συνάδελφο «Φωνὴ τῶν Πωγωνίου» θερμῶς εὐχαριστοῦμεν γιὰ τὴν εὐχὴ καὶ τὰ καλά λόγια ποὺ εἶχε τὴ καλωσύνην νὰ μᾶς ἐκφράσῃ, ἐπὶ τῆς συμπληρώσεως θέκα ἐτῶν, σκληρῶν δημοσιογραφικῶν ἔργων μας.

ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Ἐν Βεροίᾳ τῆ 13-2-1957
Π ρ ὶ ς
Τὸ Διοικητικὸν Συμβούλιον τοῦ «Ἀθλῆ. Ὀμίλου Ἑομῆς»
Ἐ ν τ ο ῦ θ α

Κύριοι
Αὐτὴ καὶ βάθεια συγκίνησις ἐξακολουθεῖ νὰ συνεχῆ τῆς καρδίας τῶν φίλων καὶ ἀπαθῶν τοῦ «Ἑομῆς» ἐπὶ τῇ ἀπολείᾳ τοῦ προσφιλοτάτου τερματοφύλακος, Κώστα Παντελῆ. Ἀπὸ τοῦ ἀπογεύματος τῆς παρασκευῆς Κυριακῆς 10/2/57, ἀνῆκει πλέον εἰς τὴν χεῖρα τῶν «Ἑομῶν τοῦ ἀθλητισμοῦ».

Ἐπιπλοῦν, οἱ ἀσπρόδοχοι τοῦ Ἑθνικοῦ μας Γυμναστηρίου, δι' ἐπισήμου ἐγγράφου πρᾶξως τὸν θέλονσι ἀνοικταί, ὡς ἐπρόκειτο, κατὰ τὸ ἐπικὴ δέον τὸν, τὴν ἐορτὴν πρὸ τῆς διαίτης ἐπεσε δάειμνητος ἐκείναι «Κώστα Παντελῆ».

Εἰς ὄψιν Κύριοι, εἰσηγοῦμαι ὅπως τὸν πατέρα τοῦ ἀθλητισμοῦ καὶ τὸν πρόδρον ἡμετέρου ἀθλητικοῦ ὀμίλου μας, ἀνακηρύξῃτε, ἱσθῶν ἐπὶ ἡμῖν Προέδρον αὐτοῦ, τιμῆς καὶ ἐγνώσεως ἕνεκεν. Μετὰ ἀθλητικῶν χαρακτηρισμῶν Ὑμῖνες, τῆς Προέδρου Α. Ο. Ε. ΘΕΜΕΛΗΣ Α. ΘΕΜΕΛΗΣ

Βασίλειον τῆς Ἑλλάδος
Υπουργεῖον Οἰκονομικῶν
Ὀικον. Ἐφορῆ Ἡμαθίας
Υ. Α. Α. Μ. Κ.
Ἀριθ. 1001
Βέροια τῆ 12-2-57
Δ Ι Α Κ Η Ρ Υ Ξ Ι Σ
Δημοσίως ἐκποιήσεως
Ἀνταλλαξίμων Κτημάτων
Ὁ Οἰκονομικὸς Ἐφορὸς Ἡμαθίας, ὡς προϊστάμενος τοῦ Γραφείου Δ.Α.Π.

Ἀνακοινῶν ὅτι:
Ἐκτίθεται εἰς ἐπιναληπτικὴν κλειδοτυκὴν δημοπρασίαν ἐνεργηθησομένην τὴν 26ην Φεβρουαρίου 1957 ἡμέραν Τρίτην καὶ ὥραν 10ην ἕως 12ην π. μ. ἡ ἐκποίησις τῶν κατωθὶ ἀνταλλαξίμων κτημάτων.

- Α' Ἐπιναληπτικὴ Α. Κ. Οικόπεδον 140 τ. μ. εἰς θέαν Μπαμπὸ Τετὲ Βεροίας Α' Προσφορὰ 29, 700 Ἑγγυοδοσία 2.970 Α. Κ. 587 Οικόπεδον 130 τ. μ. εἰς θέαν Μπαμπὸ Α' προσφορὰ 12.650 Ἑγγυοδοσία 1.265 Β' Ἀρχικὴ Α. Κ. 836 Οικόπεδον 72 τ. μ. εἰς θέαν Ἰνὲ Ππουναρ Βεροίας πρὸς ἄρα 50 κατὰ τ. μ. α' προσφορὰ ἄρα, 3.600 Ἑγγυοδοσία ἄρα, 360 Α. Κ. 2894 Οικόπεδον εἰς Κουρὴ Μαχαλά Βεροίας 342 τ. μ. πρὸς ἄρα, 50 κατὰ τ. μ. α' προσφορὰ ἄρα, 17.00 Ἑγγυοδοσία ἄρα, 1710.

Οἱ ἀναλυτικαὶ ὁροι εἶναι κατατεθειμένοι εἰς τὸ παρὰ τῆς Οἰκονομ. Ἐφορῆς Γραφείου Διαχειρίσεως Ἀνταλλαξίμων Κτημάτων ὧν οἱ βουλομένοι δύνανται νὰ λάβωσιν γνῶσιν προσερχόμενοι κατὰ τὰς ἐργασίμους ἄρας.

Ὁ Οἰκονομ. Ἐφορὸς Στ. Θεοχαρίδης
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδον τριῶν στρεμμάτων πλησίον μύλων Μόραου. Πληροφορίας κ. Ἠλίαν Νόβαν διηγηθῶν

ΔΙΑ ΤΟΝ ΕΞΟΧΩΤΑΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟΝ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

Μὲ τὸ ψηφισθὲν Νομοσχέδιον προστασίας καπνοῦ φαίνεται πῶς μάλιστα σὲ μὴ καλῆ ἐποχῇ γιὰ τοὺς καπνοπαραγωγούς μας καὶ αὐτὸ πρὸς τιμὴν τῆς Κυβερνήσεως βέβαια.

Πλὴν ὅμως σὲ ἐν λόγῳ Νομοσχέδιον δὲν εἶδαμε διάταξιν περιορίζουσαν τὴν καλλιέργειαν εἰς τὴν ἀνώτατον ποσὴν τῶν 10 στρεμ. γιὰ νὰ δυνηθῶν νὰ καλλιεργήσων καὶ ὅσοι τυχόν δὲν ἔχουν μέχρι σήμερον ἀδείας ἢ ἔχουν μικρὰ ποσὰ 1-2 στρέμματα

Πρέπει νομίζομεν τὸ ταχύτερον νὰ ἀρθῇ καὶ αὐτὴ ἡ ἀδικία σὲ βόρος τῶν φτωχῶν μικροκαλλιεργητῶν καὶ νὰ λείψων ἀπ' τὴν μέση οἱ πάση φύσεως μεγαλοκαλλιεργηταί, ἔμποροι, γιατροὶ δικηγόροι καὶ πάσης φύσεως ἐπιχειρηματῆαι ξένου πρὸς τὴν γῆν αὐτὴν, ποὺ ἀνῆκει στοὺς ἀγρότας, γιατί αὐτοὶ δὲν ἔχουν οὔτε ξέρουν ἄλλη δουλειὰ νὰ κάνουν καλύτερη.

Μετ' ἐκτιμήσεως
Β. ΚΟΥΤΣΑΝΤΑΣ
Ἱατρὸς

Ἀριθ. 39
Ὁ Πρόεδρος τῶν ἐν Βεροίᾳ Πρωτοδικῶν Σταύρος Κουφόπουλος.

Ἀρθρὸντες ἀπ' ὅσων αἱ τὰ ἀπ' ἀριθ. 2115/5135 ἔτους 1956 ἐγγράφον τοῦ ὀργανοῦ Οἰκονομικῶν, δι' ὁ διεβασθῆσαν ἡμῖν δικαιολογητικὰ ἀπαλλοτριωθέντος ἀκινήτου πρὸς ἐκδοσὶν ἀναγνωριστικῆς ἀποφάσεως β) τὸ ἀρθρον 32 § 1 τοῦ ἀπὸ 29-4-53 διατάγματος «περὶ κωδικοποιήσεως τῶν κειμένων διατάξεων περὶ ἀναγκαστικῶν ἀπαλλοτριώσεων» (ἀρθρον 32 Α Ν 1731/39)

Ὁ ρ ὶ ζ α μ ε ν
χρόνου τῆν 20 Μαρτίου 1957 ἡμέραν Τετάρτην καὶ ὥραν 10 π. μ. τόπου δὲ τὸ Κατάστημα τοῦ Πρωτοδικείου Βεροίας πρὸς ἔλεγχον τῶν τίτλων καὶ ἀνανώσεων τῶν ἰδιοκτητῶν καὶ τῶν τυχόν ὀφισταμένων ἐπὶ τοῦ ἀπαλλοτριωθέντος ἀκινήτου συνόμε Β.Δ.Ι.ος πρὸς ἀνέγειρον τοῦ Διακριτικοῦ τοῦ Β' Δημοτικοῦ Σχολείου Βεροίας ἐμπραγμάτων δικαιωμάτων.

Ἡ ποροῦσα κοινοποιηθῆτω πρὸς τοὺς 1) Θωμᾶ Μπεσίνα κἀταϊκον Βεροίας, 2) Διτὴν Ταμεῖου Ἀνεγέρσεως Διακριτικοῦ Δήμου Βεροίας 3) Διτὴν Διαχειρίσεως Ἀνταλλαξίμων Μουσουλμανικῶν Κτημάτων Βεροίας καὶ δημοσιευθῆτω διὰ τῆς ἐνταῦθα ἐκδομένης Ἐφημερίδος «Θαρραλέος».

Ἐν Βεροίᾳ τῆ 7-2-1957
Ὁ Πρόεδρος Στ Κουφόπουλος
Ὁ Γραμματεὸς Ἰωάν. Δαρουδης

Ἐκκυκλοφορησὲν πατριωτικὸ βιβλίον τοῦ δημοσιογράφου ΚΩΣΤΑ ΜΠΙΡΚΑ ΓΙΑ Τὴ ΠΟΛΕΜΗΣΑΜΕ

Ἡ ἀλήθεια καὶ τὸ ψεῦδος γιὰ τὴν Ἑθνικὴ Ἀντίστασι

Ἐνα ἐπικαιρὸ, ἀληθινὸ καὶ ζωντανὸ βιβλίον, ποὺ σχολιάστικῶς ἐκθέτει ἀπ' ὅλο τὸν Ἑλληνικὸ Τόπον. Μὰ ζωντανὴ ἀναδρομὴ σὲ γεγονότα τῆς Κατοχῆς μὴ τοῦς καημοῦς, τὰ δάκρυα, τοὺς ἀγῶνας καὶ τὴς προσδοκίας τοῦ λαοῦ μας καὶ μὰ τίμια καὶ ἀληθινῆς συζήτησιν πᾶσι σὲ ἀγλοῦν θέμα τῆς κατατροπῆς καὶ ἀγνοήσεως Ἑθνικῆς μας Ἀντιστάσεως. Τὸ φθηνότερον βιβλίον Σελ. 250 ἄρα, 25. Πωλεῖται σὲ πρᾶ κταρεία ἐφημερίδων καὶ ἀπ. τὸ συγγραφεῖα.

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ Στὸ Καλλιτεχνικὸν ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ Κάτωθι Ἀθηνῶν, ΣΜΥΡΝΗ ΒΕΡΟΙΑ—Τηλ: 4-02

ΘΕΜΕΛΙΩΣΙΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Τὴν 8 Φεβρουαρίου πικρῶς αἰσθῆται τοῦ Νομάρχου κ. Τσιμπάκη, τοῦ Γενικοῦ Ἐπιτελεστικοῦ κ. Κανιστρά, τοῦ Γενικοῦ ἀρχοῦ μας κ. Συναφάνη, τοῦ Δημάρχου Ἀλεξανδρίδου κ. Δημ. Βεσσόπουλου, ἱατροῦ, πολλῶν προέδρων Κοινοτήτων καὶ πλήθους λαοῦ ἐτελέσθησαν τὰ ἐγκαινία θεμελιώσεως τοῦ Γυμνασιακοῦ κτιρίου Γιῶν. Σχετικῶς μιλῶντες ὁ Διευθυντὸς Γιῶν κ. Δ. Βεσσόπουλος καὶ ὁ Γεν. Ἐπιτελεστικὸς κ. Κανιστράς.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ἀγρὸς ἐκτετατός 21 δεκαδικῶν στρεμμάτων, συνεχόμενων εἰς θέαν «Παληομάννα» χωρίου Ραφηνιτικῆς—Βεροίας, Πληροφορίας κ. Δ. Μανωλίδην, διηγηθῶν.

Μέλλοντες Γάμοι
Γνωστοποιεῖται συμφώνως τῷ ἀρθρῳ 1369 τοῦ Ἀστικοῦ Κώδικος ὅτι:

Ὁ ΦΩΤΙΟΣ ΥΦΑΝΤΙ ΔΗΣ υἱὸς τοῦ Ἰωάννου καὶ τῆς Κούλας τὸ γένος Κοινοτοναβῆκη γεννηθῆς καὶ κοινῶν εἰς Βέροια καὶ ἡ Αἰσα ΣΤΑΣΙΑ ΓΙΑΝΤΖΗ θυγατέρα τοῦ Ἰωάννου καὶ τῆς Χρυσούλας τὸ γένος Τζιτῆ γεννηθῆσαι καὶ καταγεγενησῆαι Κοβάλαιναν.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ἀμετακίνητος πρὸς ἐκμετάλλευσιν γῆμας κοιμηθῆς πλησίον πόλης. Πληροφορίας κ. Ἠλ. Νόβαν διηγηθῶν.

ΒΑΣ. ΚΟΥΤΣΑΝΤΑΣ
Ἱ α τ ὶ ς
Δέχεται κατ' ἐκτίμησιν σὲ ἱατρῶν τοῦ κατωθι ξενοδοχείου «Ὀλυμπος».

ΚΑΙΤΗ Χ' ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΤΖΙΝΗ
Χειρογράφος Ὁμοτιτικῆς Σκέλα 2—Βέροια (Ἐννεμὴ ἑποχῆς) Ἑθνικῆς καὶ Ἀθηνῶν Τραπέζης

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Εφημερίς Βεροίας

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

25

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1957

Συνδρομαί
Ετησία δρ. 25 Έξωηνος δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος III Άριθ. φύλλου 313
Τιμή φύλλου δραχ. 1
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

ΟΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΝΑ ΛΟΓΟΔΟΤΗΣΟΥΝ

Ο τρόπος κατά τον οποίον προεχειρίσθη εις πρωθυπουργόν της Ελλάδος, ο κ. Καραμανλής (αυτός ο άγνωστος) ήταν τόσο Αμερικάνικος (όταν λέμε Αμερικάνικος νοούμε χοντροκοπιά) ώστε να αποπτευθοῦν άμέσως, όλοι οι Έλληνες και τούδε κυρίως πού τον εξέλεξαν, προς εξυπηρέτησιν των συμφερόντων των.

Τά πράγματα, επαλήθευσαν, δυστυχώς εις δλην την γραμμην τις όποφτες των Έλλήνων! Η Κυβέρνησις Καραμανλή συνελήφθη επ' αυτοφώρωσιν ΟΗΕ καταπροβίδουσα τά εθνικά συμφέροντα και ύπηρετώσα πιστώσ, τά των Αμερικανών τοιαύτα. Η ΚΟΠΡΟΣ μας και οι ήρωϊκοί θυσίαι των αδελφών μας Κυπρίων, έθυσιασθησαν, για χάρη των Αγγλοαμερικανών πατρώνων της Κυβερνήσεως.

Τό Έλληνικόν έθνος εις χείρας μιας άναξίας Κυβερνήσεως, ύπέστη εις τον ΟΗΕ μίαν μενώνην έθνικην ήτταν, για την όποιαν βαρυτάτην ευθύνην φέρει η Κυβέρνησις Καραμανλή, η όποια κατ' αρχην προσεποιήθη ότι, δίδει σκληράν... μάχην στον ΟΗΕ, την όποιαν διευρύνεισεν έκκωφαντικώς μάλαστα και ά άγορασμένους τόπους της.

Τελικά όμως με μιά πεπονόφλουδα των Ίνδιων, έπιμελώσ και τούτης προετοιμαθείσης παρά των Αμερικανών, βρήκε τή διεξοδο πού έναγωνίως άναζητούσεν η Κυβέρνησις μας και άνευ της παραμικρης άντιστάσεως έθαψε με τά χέρια της (έψηφισε τή πρότασι) τή ΚΟΠΡΟΣ μας, τραυματίσασα ούτω βαρεία την εθνικην μας όπερηφάνειαν.

Τραυματισμένα τώρα, άδυνηρά, δλόκληρον τό Έθνος και καθημαγμένον τό έπαναστατημένον τμήμα αὐτοῦ (της ΚΟΠΡΟΣ) ζητεῖ ίκανοποίησιν.

Οι άνθρωποι πού κατεπρόδοσαν τούτο ιερόν πάθος ένός Έθνους, και έγκατέλειψαν άπροστάτευτον, στη μανίαν των έχθρών μας, τό έπαναστατημένο τμήμα αὐτοῦ, πρέπει να λογοδοτήσουν άμέσως.

ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Φίλε μας κ. Διευθυντά
Νομίζουμε πως πρέπει να σας συγχαρούμε για διαγράψατε στο «Θαυραλέο» της περασμένης εβδομάδος σχετικά με το αίτημα που στεγάζεται το έδω Υψίμα της ΑΤΕ. Πράγματι το αίτημα αυτό είναι προφανώς άκατάλληλο για Τράπεζα όπως έπανελημμένως γράψατε, με τόσο προσωπικό και μεγάλο κύκλο συναλλαγμένων άγροτων. Μέσα δεν έχει χώρο να περιμένουν πολλοί, γίνεται άμέσως συνωστισμός και συχνά περιμένουμε απ' έξω ώρες έκτεθειμένοι στις μεταβολές του καιρού. Αλλά και η θέσις του, μακρυνά επό την άγορά, δεν μας εξυπηρετεί καθόλου. Εξ άλλου έχει και ένα σημαντικό βαρύνοντα στοιχείο, το έναικιο, είναι τοσυχτερό και κατεβλήθησαν πολλά δια κάτ' έτος άσπρίσματα κλπ. Εάν επί του σημείου αὐτοῦ ά άγοράς μας δέν θά πρέπει να άδρα-

τουν κάπο να ζητήγη από την Τράπεζα το σχετικό φινεκέλο θά έβλεπε το στοιχείο στα δημόσια (επ' εκεί χρηματοδοτείται) ή στέγασιν αὐτοῦ τή σίτημα — τρύπα (όπως πολλοί ομνάζα τό χαρακτηριστικό στο «Θαυραλέο». Θα μπορούσεν άκόμη κ. Γεωργιάδης να άναζητήσιν και επιθυμίας δια την ά ετήγησιν έπιμελήν των άρμοδιών να στεγάζεται εκεί τό Υψίμα. Με μέρας, μόνον των ζητημάτων αὐτών θά μπορούσεν ή ΑΤΕ να κινή ίδιόκτητο αίτημα μισθούμενη τό παράδειγμα της Έθνικης στην Βέροια. Όσαν άφορῶ την ύπόδειξιν πού κάμετε στούς άρμολίους για τό κατάστημα Βλαχογιάννη έλμεθα άπλύτως σύμφωνοι. Είναι κοντά στην άγορά και εδρόχωρο δια άκριβώς χρειάζεται για Τράπεζα. Πάντως, όπως και σείς κ. Διευθυντά γράφατε, ο νέος διευθυντής του Υψίματος δέν θά πρέπει να άδρα-

«ΝΑ ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ»

Β βλίο του κ. Γ. ΦΕΣΣΟΠΟΥΛΟΥ

Ο Στρατηγός Γ. Φεσσόπουλος τελευταίος Γενικός Διοικητής Μακεδονίας γνωστός και από άλλες συγγραφικές εργασίες του, σαν Διοικητής Θράκης είδε από κοντά την έλη εγκατάλειψη του άγροτιγ και γενικά της έπαργίας, τή πόνησε και έτσι συνέγραψε ένα βιβλίο (κατηγορω) κατά του Κράτους με τίτλο «Νά ποιο είναι τό Κράτος» τή όποια θά έκδοθή σε τούτη Σε βιβλίο του κ. Φεσσόπουλος περιγράφει την έλη εγκατάλειψη του άγροτικού κόσμου, τούτ κινδύνους πού διατρέχει η Β. Έλλάς και τή μαγκουφία της Κρατικής Έξουσίας.

Δηλαδή στο βιβλίο του καθιερφίζεται ή έλη διοικητική άθλιότητα και οι άκ τούτης κίνδυνος της χώρας προς δε μένει και ή τούδε ζεις προς θεοραπάν του κακού.

Καλή και άγιο τό βιβλίο του κ. Φεσσόπουλου και αξίζει να γίνει κτήμα και των Κεινοτότων και να διηθεσθή παρά του λαού. Όμως θραση τού σπύρου πού κυβερνά και καταδυναστεύει τό λαό, εις δλην τή όράσι του, δε πρόκειται να έπάρθω, γιατί ο γνωστός πολιτικός κόσμος πού έντελειόσεται στην έξουσία ή μόνον έπιθήσεται άλλή και διεφθόρη άνελευθερωτική. Αὐτοῦ είναι, διατυχώς, ή αιτία τής έθνικης κακοδιοικήσεως με συνέπεια τής άλιβερης ήμισιώσεως, τού όπδ κυκλοφορύν β βλίου του κ. Φεσσόπουλου. Και για να βγῆ ή χώρα από τή «Κοιμητική άσχημασία» είναι άνάγκη να έπέλθῃ ΑΛΛΑΓΗ στα πολιτικά πράγματα τής χώρας.

Πρέπει τό πολιτικά και ή μορφολόγία Κόμματα πού καταδυναστεύουν τό λαό με τίς κρατικές άδθαίρεισις των και την άλόγιστη σπατάλη του δημόσιου πλούσιου, να έξαφανισθόν και να άνέλθῃ στην έξουσία, με ένα τιμω έλεγχικό σύστημα, ένας νέος κόσμος

νήση για τό ζήτημα διότι δέν νομίζουμε ότι είμαι από τά έπιευσιώδη.

Μετά τιμής
ΠΟΛΛΟΙ ΑΓΡΟΤΑΙ

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ Ο ΤΡΑΓΟΥΔΙΣΤΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

Την 21 Φεβρουαρίου 1858 πέθανε ο Έθνικός μας ποιητής Διονύσιος Σολωμός.

Πέρασαν από τότε 100 δλόκληρα χρόνια. Αλλά αν στα μίσησε να πάλλει ή καρδιά του Βάρδου της Έλληνικής Λευτεριάς, οι στοίχοι του, πού γράφησαν για να ξεμνήσασιν τή άθάνατη Έλπις της Έθνικης παλληγγεσίας, παρέμειναν άθάνατοι και καθοδηγούν τό Έθνος προς τό μεγάλο περσώμα του.

Ο Σολωμός έπληρωσε μιά απ' τις μεγαλύτερες μορφές τής νεολληνικής Ιστορίας. Τά ίδιονικά πού κυρολούσαν την καρδιά του και όνοσασιν τά είναι του ο' ήλόκληρη τή ζωή, ήταν ή «Έλευθερία» ή δίχως ξενοίς έξαρχήσεως και απ' έδω κι' επ' εκεί δεσμεύσε Έθνική έλευθερία και ή Γλώσσα. Η γλώσσα ή ζωντανή ή γλώσσα του Λαού, ή άπταιστη Δημοτική γλώσσα.

Οι δύο του αὐτοῦ πόθοι έκφραζόνταν σ' ένα του διάλογο.

«Μήγαρις έχω άλλο στο νοῦ μου παρέξ έλευθερία και γλώσσα»

Η ποιητική του έμπνευσις έπήλασε απ' τον έαίγαστο πύδα του για την λευτεριά τής σκληρωμένης πατρίδας και μαζί με τον έκρηκτικό έθνικό του άθουσιασμό, είχαν πλέξει τούς ύμνους, τή θάρρα, την παληκαριά, την ούχθυσία και άθεσπάρηρητων ήρωϊκών άγωνιατώνικη τής τυραννίας.

Όλα τα τραγούδια του, τα έγραψε στη καθαρία Δημοτική γλώσσα, για να γίνουν κατελείπια απ' τό Λαό, να γίνουν κτήμα του και να μιλήσουν στην ψυχή του, και να τον έξουσιάζουν σ' έναν πανελλήνιο συναγεμιά για την συμμετοχή του στην άπελευθερωτικό άγώνα πού βόλοσκονταν σε κρήνη σημείο έπ' αιτίας τής ίστωρηικής διχόνοιας.

Όλα τα γεμάτα αίσθημα έθνικό και συνεσθηματικό λυρισμό τραγούδια του, διοβόσθηκαν και τραγουδήθηκαν με λαχάρρα και μ' ένθουσιασμό στα έκαστ χρόνια πού πέρσαν απ' τό χείλη όλων των Έλλήνων όλων των ήλικιών και των δύο φύλων. Γιατί μι-

πύ δά προέρχεται από τό σπλάχνα του άγνού λαού και θά έκφρασώπῆ τιμια τά συμφρόνιστά του, και όχι τά συμφρόνιστά των Τραπεζών και των βιομηχανών, όπως συμβαίνει, δυστυχώς σήμερα τότε και μόνο τότε και τό Κράτος θά ήθικαστηθή και ο λαός θά εκημερήσῃ.

Ο «ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ»

λουν απ' ευθείας στην ψυχή και δημιουργούν έξάρσεις και ολασρηλατόν εις γειφές και βροβύλλων σε έκταση απ' έθνικό συνωστισματικό ένθουσιασμό.

Μά για αὐτό και τό Κράτος τον άνεκόνυξε σ' ή 1863 Έθνική Παιστή και έπνευσε στούς στοίχους των τραγουδιών του Έθνικόν Ίψίμα γιατί οι έξάρσεις των μένον ήθάνι τοι, αλάνισ και διαρκώς νέοι. Γιατί έκφραζόνταν τό Έλλήνικόν ήρωϊκό για τό πολυμάρτυρο των ανθρώπων άγαθόν, την Έλευθερία, για την άπόκτηση τής άτιόσις απ' Κληνας, θυσιάσαν απ' άνέκαθεν τά πάντα, και έχασαν ποιάμια τό σίμα τους για την διατήρησή της.

Οι ήρωίς τής έκαιονταστηρίδας του Σολωμού, συμπίπτουν με τον ήρωϊκό άγώνα του Κυπριακού Λαού.

Όπόδος τής χλιδαρίβης Λευτεριάς, κυρολῆ τις ψυχές των σκληρωμένων αὐτιών αδελφών μας οι όπαιο άγονίλζωνται τον άνασον άγώνα εναντίον μιας κοροκορευτικής την όποια νικούν και την έξευτελιζούν και καταρακώνουν τό γόνιμό της, γιατί έχουν πύστη στο ήθνικό για τό όποιο μάχονται. Κι' είναι γνωστό ότι στούς πολέμους νικά τελικά, αὐτός πού έχει για τί πωλεμά κι' έχει πίστη στον άγώνα πού διεξάγει.

Με την ευκαιρία του έορτασμού τής έκαιονταστηρίδας πρέπει να καθληθόν προσπαθεισις και απ' την πολιτεία κι' απ' τα εκπαιδευτικά ήδρωματα άλλα κι' απ' όλους τούς πνευματικούς ανθρώπους τής χώρας μας, να γίνει κτήμα όλόκληρου του Έλληνικού Λαού τό έθνικό έργο του Σολωμού, τό όπαιο είναι μιά άπτείρειση πηγή Έθνικῆς και Ηθικῆς φρονιματισμού και έθνικών παρορησιών και έξάρσεων και να έκδοθόν με διαπάνη του Κράτους και όσα τά μέσά τούρα άέκδοστα έργα του σε λαϊκές έκδόσεις πού να είναι προσαιτες στις πλατιές λαϊκές μάζες του Έλληνικού Λαού.

Τό τιτάριο έργο του Σολωμού πρέπει να γίνει κοινό κτήμα του Λαού για να καταστεί δυνατή άνάληση του βαθιέρόν άναγεννητικό ιαήματός και ή άνανέωσις του πνευματικού και έθνωκοδημητικού Έθνικῆς κηρύγματος, γιατί ή ποίηση του Βάρδου της Έλληνικής Λευτεριάς, έξουσιάζει και σήμερα άκόμα να είναι «ζών ήδωρο» και μαρτυρά να συντελέσει στην άνάληση τής πνευματικής μας ζωής.

Όλη ή Έλλάδα θά έκτεύσει τό έκτεπάρνα του Διονύσιου Σολωμού και θά τιμήσει

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

ΟΣ και στη Κορέα μας έστειλαν οι μεγάλοι «σύμμαχοί» μας να σκοτωθούμε για την «ελευθερία και τη Δημοκρατία» των Κορεατών! Και ήμεις σαν κορδίδα και άνευ ανταλλάγματος τινός πήγαμε και σκοτωθήκαμε! Η Κύπρος μας δύο χρόνια τώρα αγωνίζεται να ελευθερωθή από τους εγκληματίες Άγγλους. Κανείς όμως «σύμμαχος» δεν συνεκινήθη ούτε και ήμεις ζητήσαμε να σταλή στρατός, σαν κι αυτόν τον παρδαλό που πολέμησε στη Κορέα, για να απελευθερώσει και τους Κυπρίους. Αφέθη η υπόθεσις των στη κρίση του ΟΗΕ. Και αυτός παιδί και κατασκευάσαμε των Άγγλοαμερικανών μας ενέπαιξε κατά τον πλέον ανανδρον τρόπον. Ντροπή του. Ο Έλληνας είναι πολύ μικρός για να ξεχάσει μια τόσο μεγάλη ατιμία.

ΣΧΕΔΙΟ πόλης στρογγυλεμένης. Δρόμους βατούς επίσης. Να μην έχουμε όμως και φωτισμό, αυτή καταντά ντροπή και βυρβάνει έξω ολοκλήρου το Δήμο μας. Καλείται δθεν ο κ. Δήμαρχος όπως επιμεληθή της αναπληρώσεως των κατεστραμμένων λαμπών, που από μηνών επανσαν να φωτίζουν. Άλλως αντιμετωπίζεται άρνησις πληρωμών φόρων του Δήμου, παρά των δημοτών του.

ΚΥΡΙΕ Νομάρχα και κ. Νομομηχανικέ. Παρακαλείσθε και οι δύο μαζί, να επισκεφθήτε τον «Άγιο Γιάννη Θεολόγο» και να ενεργήσητε, ταχέως, διηχεϊάζεται προς πρόληψιν κανενός φοβερού δυστυχήματος. Το ίδιο να κάνατε και για μια άλλη επικραμένη λαμητήρια. Τόν ερσιωμένο αγιοπροκόπιο υπαθεν του «Τουριστικού» ξενοδοχείου του «Αγ. Αντωνίου».

ΑΠΟ το 1946 τόσον ήλθε ο δαυ και οι άλλοι τοπικοί εφημερίδες έζητησαν και ζητούν να σωθώ η τολ της Έλνής, γιατί έκτος της αθλιότητος του, όποστερεί το λαό Βεροίας του μοναδικού πνεύμονος της πόλης. Ένώ αυτή είναι η αξίωσις της πόλης, πολλοί Βεροιώτες αντί να ιδ μιαινομάχουν «τιμούν» το Τόλ και τους χορούς του.

τόν ένδοξοίωδη και φλογερή Πατριώτη, την τραγουδιστή της Ελληνικής Λευτεριάς και όλοι οι Έλληνες θα αναβαφισθούν στην κολυβήθρα των άθανάτων σίχων της Όδης προς την Έλευθερίαν του Έθνικου μας Ύμνου.

ΜΕΓΑΛΟΣ μπλόκ οι δηλώσεις φάου, ποδς την έφοριαν. Οι φορολογούμενοι αιύσιαν. Γράφουν και ξαναγράφουν τις δηλώσεις των, χωρίς και να τα καταφέρουν. Ο γ. έφορος καιά θα κίνη να συγκαλέση τους φορολογούμενους του στή πλατεία και να διδάξη, με παραδείγματα το τράσι της συντάξεως των, αν θέλη να γλυτώση καρμιά φροιά ή έαρησία του, από τις ένόχλησις τούκοσμάκι.

ΣΕ στιγμή που οι ξυποζοι φροιάτων πλήρωσιον τα μήλα (πεσίδε) πιά Μανόσιπια πρίς 80 λεπτά την όκά, πωρεσι ήθη ό Συνασις Φρουτοπαραγωγών Ναύσις και τα παρέλιβε σαρά των πωρεσιών με την ύπόσκει να πληρωθούν άκρίβαια. Έτσι οι παραγωγοί έλεσον στή φάου. Καί όταν πήσαν την εκκαθάρισι παρά του Συνασιού έαφριστικαν. Πληρωθήκαν οι δυστυχεις από είκοσι (20) λεπτά την όκά! Καλείται ό Συνασιός να δώση σχε ική εξήγησι σιούς άδικηθέντες.

Η ΚΑΙΝΙΚΗ του κ. ΣΟΛΩΝΟΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ μετεφέρθη εις το νέον κτίριον εναντι εκκλησίας Άγιου Ίωάννου.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ

Ο Ιατρός ΑΓΓΕΛΟΓΡΑΦΟΣ ΘΑΛΗΣ (Καραπάνος) μετέφερε το Ιατρείον του επί της Κεντρικής οδού εναντι πλατείας Άγιου Αντωνίου άνωθεν κατασκήματος αδελφών Ηλιόδη

Στατιστικός στίχος
Για του Άγιου τή χάρη όλ' η Βέροια στο ποδάρι

Ξέπασαν και οι Βεροιώτες που κοιμούνται με τις πότες, στο χορό του «Αη Γιάννη» όλοι τρέξαν μανι, μανι.

Να προσφέρουν το ποδάρι του να χορεύουν τή ποδιά τους, να βγάλουν τις κορόνες και να γίνουν «απειθήνες!»

Χόρευαν μέχρι πρωίως με γυνάλατε, κροίας, που η σελή σφηνιόζει και τον άρισ κολάζει

Ποιάς τολμάει να μιλήσει εν πηπύ να πευρήσει; Τού «Αη Γιάννη» ό χορός κι' ό ψυχρός των ά κροίας.
ΡΑΝΤΑΡ

ΚΑΙ ΜΙΑ ΠΡΟΟΔΟΣ Η ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΒΕΡΟΙΑΣ

Τό μεγαλύτερη κενόποδ παρουσίαζεν η πόλις μας στο πνευματικό τομέα έπληρώθη. Υπό την διεύθυνσιν και με προσωπική επιμέλειαν του καθηγητού κ. Δημ. Παπαδοπούλου συνεκινήθη ό πρώτος πυρήνας Δημοσίας Βιβλιοθήκης ήτις και στεγάζεται κάτωθι του Δημοχείου μας.

Χαιρετήστε το γεγονός οδ κοσμοπολιτικόδ γιατί μας προγγέλλει ότι, μια νέα περίοδος προόδου χαμίζει και για τη παραμυθμένη Βέροια.

Τό άναγνωστήριον της βιβλιοθήκης λειτουργεί καθ'έκαστην π.μ. 9-1 και μ.μ 7-9.30'

ΚΑΙΤΗ Χ' ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΖΙΝΗ
Χαρουγάς Όδοντίατρος
Εικίλλα 2-Βέροια
«Εναντι έσοκ» ος Έθνικης και Άθηνών Τροπέλης

ΒΑΣ. ΚΟΥΤΣΑΝΤΑΣ
Ιατρός
Δέχεται καθ' έκαστην στο Ιατρείον του κάτωθι ξενοδοχείου «Όλυμπος».

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεταίρος προς έκμετάλλευσιν φάρμας κειμένης πλησίον πόλης. Πληροφορίες κ. Ηλ. Νόβαν Διηγόρον.

Αριθμός 5199
Περιλήψεσ προγράμματος κλειστηρίσμοδ άκινήτων
-Ο Συμβολαιογράφος- και κάτοκος Βεροίας ΘΩΜΑΣ Γ. ΚΑΛΛΙΜΠΑΚΑΣ.

Δηλώσει ότι: Επιστήσοι της εταιρίας Καδινόπουλος Παπαδόπουλος έδραυόσης, έν Θεσσαλονίκη, διακομμένης λαμβάνειν παρά του σφικέτου Σωτηρίου Ανάστου έξαχσμένης ύπόμει της όπ. αριθμόν 355/1955 διαταγήσ πληρωμήσ του Πραέδρου των έν Βέροια Πρωτοδικών «Κ Σταύρου Καυφοπούλου» δραχμάς 165.775 νομιματόκως άχοι έξοφλήσεως. Βέλουσιν έκτεθή εις άναγκαστικόδ πλειστηρισμόν τα κάτωθι άκίνητα κτήματα κείμενα εις περιφέρειαν του χωρίου Ξεχασμένης του Ειρηναϊκείου Βεροίας, και κατ'αρχεβέντα συγάρει της όπ. αριθμόν 1.158 έκθέσεως άναγκαστικής κατασχέσεως του δικαστικού κλητήρος των έν Βέροια Πρωτοδικών Γεωργίου Παναγιωτοπούλου και άτινα έπρόκειτο να πλειστηρισθώσιν την 13ην Ιανουαρίου έ έ 1957 και άνω πλειστηρισμόδ άναβλήθη διά της ύπ'αριθμόν 399/1956 άποφάσεως του κ. Πραέδρου των έν Βέροια Πρωτοδικών, Βέλουσιν πλειστηρισθώ ένόπιον μου η ένόπιον του νομίμου άναπληρωτού μου (μη έκπληρωθέντος του όρου της ως άνω άναστατικής άποφάσεως την 10ην Μαρτίου έ έ ήμεραν Κυριακήν από δεκάτης ώρας πρωίως, μέχρι της δωδεκάτης μεσημβρινής έν Βέροια Πρωτεύουσιν του Δήμου Βεροίας παρά τη πλατεία Άγιου Αντωνίου και έξωθι του κυρτείου κληρονομών Ιωάννου Χαρίση ή Καραού μη έπι έντόσροτου ανεήθητόδ των πλειστηρισμών 1) Εις άγρός κείμενος εις θέσιν Λάκκας έκτάσεως τριών στρεμμάτων δεκαδικών και τριακοσίων έβδομήκοντα πέντε τ.μ. (3.375) συνταρουμετος γήραθε με άγροδς Θωμά Γρηγοροπούλου, Γεωργίου Παλόςου, Δημητρίου Παντοζή και Πουλόκη Κυριακοπούλου, έκμνηθεις άντι δραχμών τριών χιλιάδων (3000) κατά στρέμμα ήτοι άντι δλικής όξιας δραχμών δέκα χιλιάδων έκαστον είκοσι πέντε (10.125). Έτερος άγρος κείμενος έν τη θέσει Λάκκας έκτάσεως στρεμμάτων έξ και τριακοσίων τ.μ. (6.300) συνταρουμετος γήραθε με άγροδς Γεωργίου Παναγιωτοπούλου, Προδρόμου Τζικα, και Θωμά Πάσχου, έκμνηθεις άντι δραχμών τριών χιλιάδων (3000) κατά στρέμμα ήτοι άντι δλικής όξιας δραχμών δέκα δικα χιλιάδων έννεακοσίων (18.900) και 3) Έτερος άγρος κείμενος έν τη θέσει Τσετρία έκτάσεως στρεμμάτων δώδεκα (12) συνταρουμετος γήραθεν με άγροδς Αργυρίου Πάσχου, Αθανασίου Τασου, και Νική Βελ, έκμνηθεις άντι δραχμών τριών χιλιάδων 3.000) κατά στρέμμα ήτοι άντι δλικής όξιας δραχμών τριακόνα έξ χιλιάδων 36.000). Οι ως άνω άγροι είναι ένυπόθηκοι από της έπισπευδούσης εταιρίας (ως πρώτην προσφοράν διά την ένοσίην του πλειστηρισμοδ βάλει χρησιμοέση ή παρά της έπισπευδούσης εταιρίας προσφερθείσα τοιαύτη ήτις δραχμοί διαγράφονται δέκα έννεα λέξιας) 2) ύπερ του Δήμου Βεροίας δια δραχμάς 97.000 και 3) ύπερ της ΑΤΕ Βεροίας δια δραχμάς 16.000. Ως πρώτην προσφοράν διά την ένοσίην του πλειστηρισμοδ βάλει χρησιμοέση ή παρά της έπισπευδούσης εταιρίας προσφερθείσα τοιαύτη ήτις δραχμοί 45.300.

Η κατακόρωσις γενήσεται εις εις τον τα πλείονα προσφέροντα συμφώνως το Νόμο άποχρησόμενον, να καταθέσηδ έκπληστηρίσμο τούς μετρητικούς εις το Διμοσίον Ταμείον άλλως θέλλει ένεργηθή εις βόρος του άνακαταρηρισμόδ εις έξόδων του. Το φερόγγυον των πλείον δοσίων είναι της άπολύτου κρίσεως μου. Τα κυρία δίκαια δικαίωματα και τα τοιαύτα του συμβολαιογράφου βαρύνουσι τον τελευταίου όπερθεμασίην. Έγώ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ
Διαγωνισμοδ διά την κατάληψιν μιας θέσεως γραφείω του Ταμείου Γεωργίας Κτηνατροφίας και Δασών Ν. Ημαθίας

Τό Ταμείον Γεωργίας Κτηνατροφίας και Δασών Νομού Ημαθίας (της Διευθύνσεως Γεωργίας Ν. Ημαθίας) εις έκείσιν της όπ. αρ. 182-76) 42747/66 της 9-2-57 άποφάσεως του Ύπουργείου Γεωργίας και της όπ. αρ. 1747/10-11-56 πράξεως του Ύπουργικού Συμβουλίου τας εις έγκρίσεως πληρώσεως μιας νένης θέσεως γραφείω του Ταμείου Γεωργίας Κτηνατροφίας και Δασών Ν. Ημαθίας.

Προκηρύσσει διά την 20ην Μαρτίου έ έ ήμεραν Δευτέραν διαγωνισμόν διενεργητέον έν Βέροια και ένόπιον της ύπό του Νόμου εξεταστικής Επιτροπής διά την κατάληψιν μιας θέσεως γραφείω επί βασηδύ 11α του Ν.οι Γεμείου, άρτυνικώς προβλεπομένης ύπό του άπο 6/41/51/13 Διατάγματος περί διοικήσεως λειτουργίας κλπ. των Τ.Γ.Κ.Δ των Νομών».

- Έξεταστέα υποθήματα
- 1) Έκθεσις ίδεών
 - 2) Πρακτική Αριθμητική
 - 3) Δακτυλογραφία
- Διά πλείονας πληροφορίας ως προς τα προσκομισθησόμενα δικαιολογητικά κλπ. δύνανται οι ένδοξοφερόμενοι να άπευθύνωνται εις το πηγά της Διευθύνσεως Γεωργίας Ν. Ημαθίας Ταμείον Γεωργίας Κτηνατροφίας και Δασών Έκ της Διευθ. Γ. Ν. Ημαθ.

ΕΥΧΕΤΗΡΙΟΝ
Εις τον τελέσσαντα τους γάμους του άγαπητόν μου φίλον Στάυρου Χατζοπουλον μετά της διά πολλών προτερημάτων πεπρωκισμένης δνίως Γεωργίας Καρασταμάτη εύχαμαι πάν ποθητόν
ΓΙΑΝΝΗΣ

ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ
Ιατρός
Μετέφερε το Ιατρείον του από Πλατιά στη Θεσσαλονίκη και δέχεται στην Κλινική του οδός Ρακτιβών 5
Πισω από το Διοικητήριον

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ
Στο Καλλιτεχνικόν ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ
ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ
Κάτωθι άδωντιατο. ΣΜΥΡΝΗ ΒΕΡΟΙΑ-Τηλ. 4-02

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδον τριών στρεμμάτων πλησίον μύλων Μάρκου.
Πληροφορίες κ. Ηλίαν Νόβαν Διηγόρον

νετο έν Βέροια σήμεραν την είκοστήν Τρίτην (23) του μηνός Φεβρουαρίου τουηλίκο του ένακοσιστού βιβόμου (1957) έτους ήμερον Σάββατο και έν το συμβολαιογραφείω μου κείμενα έν τη ένισόθα και επί της όπ. αρ. Βο. αιλέως Κωνσταντίου 197, Ιστοκλήσια Γεωργίου Μπουσομάλη, ήτις άναγνωσθείσα και βεβαιωθείσα ύπεργράφη παρ' έμοδ του συμβολαιογράφου και έσφραγίσθη.
Ο Συμβολαιογράφος
Θ. Γ. Καλλιμπάκας